
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Волинський національний університет імені Лесі Українки

Освітня програма 1634 Туризм

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 242 Туризм

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Волинський національний університет імені Лесі Українки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 1634

Назва ОП Туризм

Галузь знань 24 Сфера обслуговування

Cпеціальність 242 Туризм

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Журба Ігор Євгенович, Зеленська Лілія Володимирівна, Сущенко
Олена Анатоліївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 16.03.2021 р. – 18.03.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://cutt.ly/zxRoWQk

Програма візиту експертної групи https://cutt.ly/2xRs4bx

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма «Туризм» є актуальною для сучасного ринку освітніх послуг. ОП гармонійно узгоджується із
місію, Статутом, Стратегією розвитку Волинського національного університету ім. Л.Українки, Програмою реалізації
стратегії Волинського національного університету ім. Л.Українки та повністю відповідає критеріям оцінювання її
якості, інтересам і потребам усіх стейкхолдерів. За метою, структурою та змістом ОП є цілісною і дозволяє отримати
необхідні компетентності та програмні результати навчання учасникам освітнього процесу. Визначені ЗВО
програмні результати навчання відповідають дескрипторам Національної рамки кваліфікацій для кваліфікаційного
рівня бакалавр. Кожен ПРН реально охоплений змістом освітньої програми. Результати експертизи засвідчили, що в
цілому існує достатня відповідність якісному рівню організації таких освітніх процесів як створення прозорих
відношень та процедур для якісного функціонування програми. Матеріально-технічне забезпечення у повній мірі
відповідає сучасним вимогам, зокрема у сфері дистанційних технологій навчання. Роботодавці широко представлені
випускниками ВНУ ім. Л.Українки спеціальності «Туризм». Сильною стороною є залучення до навчального процесу
та реалізації ОП фахівців туристичного бізнесу, що суттєвим чином сприяє покращенню якості ОП. Науково-
педагогічний персонал кафедри має високий рівень кваліфікації. Разом з тим експертами виявлено ряд зауважень,
які потребують подальшого виправлення та удосконалення ОП. Є недоліки, які визначені суттєвими, але
можливими до виправлення найближчим часом (рівень Е). Адже усі зазначені освітні процеси мають потенціал для
покращення та удосконалення, що і стало базисом консультаційного оцінювання експертної групи.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Сильні сторони та позитивні практики ОП зазначені за кожним критерієм оцінювання якості освіти, є колегіально
визначеними та підтвердженими необхідними фактичними даними. Узагальнення відповідних сильних сторін та
позитивних практик наступне: Цілі ОП мають чітке визначення, відповідають стратегії і місії ВНУ ім. Л.Українки, у
програмі застосовано студентоцентровану складову. В ОП враховуються інтереси усіх стейкголдерів, а також
регіональні особливості функціонування ринку праці. Зміст ОП має чітку структуру; освітні компоненти, включені
до ОП, складають взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та ПРН. ОП
забезпечує набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills), що відповідають заявленим цілям.
Позитивною практикою є використання на ОП елементів дуальної освіти, що дозволяє забезпечити практико-
орієнтовану підготовку здобувачів. Здобувачі мають можливість навчатись за програмою подвійного диплому,
відповідно до угоди про співпрацю з Природничо-гуманітарним університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові,
Університетом імені Адама Міцкевича в Познані, Поморською Академією у Слупську. Університет має сучасне
матеріально-технічне та програмно - інформаційне забезпечення. Викладачі, які залучені до групи забезпечення
ОП, мають публікації Scopus та WoS. Роботодавці, професіонали-практики з галузі туризму певною мірою залучені
до реалізації навчального процесу. Освітнє середовище у ВНУ ім. Л. Українки зокрема, за ОП Туризм, для усіх
учасників навчально - виховного процесу є безпечним, що дає можливість реалізувати інтереси здобувачів вищої
освіти. У ВНУ ім. Л.Українки в цілому сформовано культуру якості, а система забезпечення якості сприяє
реагуванню на недоліки, виявлені в ОП і освітній діяльності. Забезпечено дотримання академічної доброчесності.
Доступність нормативно-правових документів забезпечується розміщенням їх у відкритому доступі на сайті
університету.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Слабкі сторони програми та рекомендації щодо її вдосконалення зазначені майже за кожним критерієм оцінювання
якості освіти. ЕГ констатує, що виявлені недоліки та зауваження є такими, що мають потенціал для якнайшвидшого
усунення, покращення та удосконалення. Основні рекомендації ЕГ узагальнюються таким чином: доцільним є більш
чітке визначення унікальності та фокусу ОП. Оновлена ОП 2020 р. структурована, має системні характеристики, але
і має помилки, а саме: формою атестації здобувачів визначено комплексний іспит, тоді як відповідно до Стандарту
ВО за спец. 242 Туризм для першого (бакалаврського) рівня атестація здобувачів має здійснюватися у формі
публічного захисту кваліфікаційної роботи та атестаційного екзамену. Але у НП 2020/2021 н.р. зазначено в якості
підсумкової атестації кваліфікаційну роботу, кредитів на виконання якої не встановлено. У НП 2019/2020,
2020/2021 н.р. навчальним складовим (ОК 34,35,36,37) встановлено величини кредитів, які не є цілими числами.
Рекомендовано виправити помилки в ОП 2019, 2020 рр. та НП 2019/2020, 2020/2021 н.рр. задля забезпечення при
підготовці здобувачів 2019, 2020 рр. вступу виконання вимог стандарту ВО, рекомендацій щодо запровадження
ЄКТС, Листів МОНУ №1/9-119 від 26.02.2010, №1/9-126 від 13.03.2015, №1/9-239 від 28.04.2017, Порядку
формування ОП та НП підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та
заочної форм навчання у ВНУ ім.Л.Українки (п.5.4). Рекомендовано посилити навчальний план ОП включенням
ОК, які б забезпечували поглиблене вивчення спеціалізованих ІТ в туристичній галузі, а також формування
підприємницьких навичок. Доцільним також є запровадження вивчення двох іноземних мов. Рекомендовано
стимулювати здобувачів до участі у програмах неформальної освіти. Рекомендовано запровадити проведення
оцінювання рівня знань здобувачів з використанням програмного забезпечення, або застосовувати шифрування
екзаменаційних робіт. Рекомендовано переглянути, уточнити та забезпечувати повну відповідність інформації, що
стосується видів і результатів професійної діяльності викладачів за ОП «Туризм», яка застосовується до визнання
кваліфікації. Доцільним є рекомендувати підвищити наукову та публікаційну активність НПП відповідно до
дисциплін, які вони забезпечують, та напряму ОП що реалізується, зокрема у виданнях, які індексуються в МНБД
(Scopus, Web of Sciences). Рекомендовано здійснювати розподіл навчального навантаження відповідно до фахової
відповідності викладачів. Доцільним є врегулювання політики щодо системи ЗЯО та освітнього процесу шляхом
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забезпечення комунікаційної узгодженості між всіма підрозділами ЗВО, які забезпечують якість ВО, на основі
розподілу та дотримання сфер відповідальності, зокрема щодо формалізації процедур моніторингу та перегляду ОП,
аналізу та використання результатів опитувань стейкхолдерів з питань ЯО та вдосконалення ОП, забезпечення
коректного розміщення у вільному доступі документів та посилань на них на сайті.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОП “Туризм” першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, затверджені Вченою радою Волинського
національного університету ім. Лесі Українки (протокол №7 від 21.05.2020 р.), є зрозумілими і обгрунтованими,
вони спрямовані на теоретичну підготовку, а також практичне застосування сформованих якісних фахових
компетентностей майбутніх фахівців з туризму, які мають вміти системно використовувати набуті знання, уміння,
стати конкурентоспроможними на ринку праці та туристичних послуг. Чіткість цілей ОП та її реалізації
відповідають спеціальностІ туризм. Але в звіті про СО не чітко визначена унікальність ОП, означений фокус
програми не повністю дозволяє відрізнити її від інших аналогічних програм. Цілі даної ОП корелюються зі
Стратегією розвитку Волинського національного університету ім. Лесі Українки на 2020 - 2024 р.р.
(https://cutt.ly/5cm6FzY) та Програмою реалізації стратегії Волинського національного університету імені Лесі
Українки на 2020-2024 роки (https://cutt.ly/2cm6Lvs), а також Місією університету, суть якої - формування
високоосвіченої, національно свідомої, творчої особистості, яка здатна до якісної розбудови рідного краю. Місія
ВНУ ім. Лесі Українки визначає особливість ОП, її призначення та суспільну роль. Стратегія ВНУ ім. Л. Українки
обгрунтовує засади реалізації Місії та Цілей у сучасних умовах функціонування університету.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

ЕГ підтверджено про залучення усіх зацікавлених сторін до визначення цілей ОП та формування ПРН. Аналізуючи
звіт СО, сайт кафедри та університету, проводячи онлайн зустрічі із зацікавленими сторонами можна підтвердити,
що позиції та потреби стейкголдерів розглядаються і були враховані. Зокрема, робоча група розробників ОП
долучила до своєї роботи здобувачів: Климюк Ю. В. (2019 р.), Дем’яненко А. О. (2020 р.). В ОП взято до уваги
пропозиції здобувачів щодо збільшення кількості кредитів на виробничі практики та їх проведення у літній період,
відповідно до міжнародних угод. Це дало змогу в ОП 2019 р. передбачити 15 кредитів ЄКТС практичної підготовки
(3 практики), ОП 2020 р. запропоновано 18 кредитів ЄКТС (4 практики, які передбачають щорічне їх проходження).
Також залучаються до розроблення і реалізації ОП та її рецензування роботодавці, це, зокрема, представники
місцевих органів самоврядування (ОП має виражений регіональний аспект) та бізнесу. Рекомендації, зауваження та
побажання роботодавців беруться до уваги при перегляді та вдосконаленні ОП. Зазначимо, у ОП та НП 2020 р.було
враховане побажання О. Луцика (Громадська організація «On 3 Wheels – Фонд здійснення мрій» м. Луцьк) ввести
нову освітню компоненту «Інклюзивний туризм» (5 кредитів ЄКТС, 4 семестр). При перегляді ОП були враховані
висловлені під час опитування побажання здобувачів, які навчаються за даною програмою, щодо якості викладання
навчальних дисциплін та педагогічної майстерності НПП. Зокрема, на сайті кафедри можна ознайомитись із
зразком анкети (затверджена 14.05.2019 р., протокол № 14) та результатами опитування за І семестр 2020/2021
н.р.https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/ Кафедра_туризму та_готельного господарства. Отримані результати анкетування
обговорюються на засіданнях кафедри, протокол кафедри № 14 від 25.01.2021 р.де було з'ясовано, що якість
викладання за десятибальною шкалою становить 8,1 б., зокрема, “Викладачі використовують сучасні педагогічні
методи” - 7,68 б., “Оцінюють прозоро і чесно” -9,02б. Здобувачі пропонують збільшити час на формування
практичних навичок та інноваційних методів навчання. У ВНУ ім. Л.Українки є онлайн-опитування здобувачів
https://vnu.edu.ua/uk/polls та випускників. При перегляді ОП 2020 р.проф. Ільїном Л.В було запропоновано внести
зміни до структури РП “Основи наукових досліджень” модуля 2, збільшуючи кількість год. на практичні заняття
(50%); доц. Терещук О.С.оновлено ІНДЗ з дисципліни “Міжнародний туризм”враховуючи виклики Covid 19. Отже,
ЕГ підтверджено що врахуванно усі пропозицій стейкголдерів при визначенні цілей та ПРН за даною ОП.
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3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

З'ясовано, що при формуванні ОП робочою групою був проведений моніторинг наявних вакансій на ринку
туристичних послуг, проаналізовано перелік посад, які потребують відповідних висококваліфікованих кадрів у
сфері туризму. Доказами, що підтверджують орієнтування на сучасні тенденції ринку праці, при визначенні цілей та
ПРН є: включення до структури ОП 2020р. НД за рекомендацією роботодавців «Інклюзивний туризм», що
сприятиме випускникам враховувати у проф. діяльності запити осіб з особливими потребами. ОП проходять
громадське обговорення з усіма стейкхолдерами щодо адаптації до вимог розвитку спеціальності та потреб ринку
праці https://cutt.ly/IxSyrK3. Доказом врахування регіонального контексту при формуванні ПРН є те, що тематика
курсових робіт та атестаційний іспит відображає туристичні напрями досліджень, зокрема аналіз рекреаційно-
туристичних проблем Волинського регіону. ОП переглядаються та оновлюються (2019 р., 2020 р.). Онлайн-
обговорення та оновлені програми доступні: https://cutt.ly/QxSyjgP, https://cutt.ly/yxSymOQ. Доведено, що
передбачені ПРН 01–22 сприяють становленню професійної особистості здобувачів. З'ясовано, що цілі ОП цілковито
узгоджуються із тенденціями розвитку спеціальності. ЕГ у самоаналізі виявлено, що галузевий та регіональний
контекст розвитку туризму відповідають ПРН, що відображено вибірковими ОК (Рекреаційно-туристичні ресурси
Волинської області, Сільський туризм, Екологічний туризм, Курортна справа, Туризм на природоохоронних
територіях, Географія спелеотуризму тощо). Під час онлайн зустрічі було з'ясовано, що вибіркові ОК підсилюють
обов'язкові ОК (Географія туризму, Туристичні ресурси України, Самодіяльний туризм), що враховують тенденції
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевий та регіональний контекст (зокрема, Стратегію розвитку Волинської
обл. до 2027 р. визначає туристично-рекреаційну галузь як одну з пріоритетних у соц.-економ. та культурному
розвитку регіону https://cutt.ly/lxSyH3O). Для формулювання цілей та ПРН за ОП було враховано досвід
вітчизняних ЗВО: КНУ ім.Т.Шевченка, КНТЕУ, ЛНУ ім. І. Франка, ХНУ ім.В.Н.Каразіна, ХНУМГ, а також іноземних
ЗВО-партнерів Економічний університет у Вроцлаві та Вища школа економіки в Бидгощі (Польща) тощо. Зокрема,
щодо підходів до структурування змісту ОП, формування навчальних планів. ЕГ зазначає, що були творче
переосмислені та враховані ОК з аналогічних ОП провідних вітчизняних та іноземних ЗВО, зокрема, щодо
послідовності та наповненості ОК (КНУ ім.Т.Шевченка, ХНУ ім. В.Каразіна, ЛНУ ім.. І.Франка). Запровадження
досвіду колег дає можливість підвищити конкурентоспроможність даної ОП. Така співпраця щодо уніфікації ОП
забезпечила реалізацію програми «Подвійний диплом» з 2018 р. https://cutt.ly/wxSyBL4, яка базується на кращому
досвіді ЗВО ЄС та на розумінні здобувачами механізмів взаємодії суб’єктів світового та національного туристичного
ринків і положень соціально-відповідального бізнесу в туризмі на основі світових стандартів.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

У процесі роботи ЕГ було доведено, що ПРН ОП Туризм першого (бакалаврського) рівня вищої освіти є базовою
основою загальних і фахових компетентностей здобувачів, адже це сприяє ефективній діяльності за фахом у сфері
туризму. Програмні результати навчання обґрунтовуються стосовно до сучасних закономірностей функціонування
ринку туристичних послуг у відповідності до Стандарту вищої освіти за спеціальністю. Даний Стандарт був
прийнятий та затверджений Наказом Міністерства освіти і науки України від 04. 10 2018 р.протокол № 1068. Цілі та
ПРН відображають сьогоднішні тренди розвитку спеціальності, що дає можливість випускникам за даною ОП бути
конкурентоспроможними. Визначено тісну кореляцію відповідності результатів навчання цієї ОП зокрема, ПРН 01 -
22, які є відповідними аналогами ПРН затвердженого Стандартом вищої освіти. Як приклад було з'ясовано, що ОК
05, 12, 22, 23, 28, 30, 35 - 36 відповідають ПРН 01, 02, 03, адже вони відображають тенденції розвитку галузі та
спеціальності. Утой час ОК 23 - 29, 34 відповідають ПРН 04,05, що характеризують особливості функціонування
туризму на регіональному, загальнодержавному та міжнародному рівнях,, а ОК 10, 16 -20, 25 - 28, 30, 33, 35, 36
відповідають ПРН 7,9 та обгрунтовують галузевий контекст та особливості ринку праці на макро- та міжнародному
рівнях. Отже зазначимо, визначаючи програмні результати навчання, робочою групою було враховано
регіональний, галузевий контексти, а також тенденції розвитку спеціальності та ринку праці.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

До створення ОП були долучені НПП високого професійно - дидактичного рівня, цілі ОП мають чітке визначення,
відповідають стратегії і місії ВНУ ім. Л.Українки, у програмі застосовано студентоцентровану складову. У даній ОП
цілі дають можливість здобувачам після завершення навчання мати конкурентні переваги на ринку туристичних
послуг. Освітня програма сприяє забезпеченню ПРН, зазначених у Стандарті вищої освіти. Зауважимо, що
передбачені ПРН 01–22 сприяють становленню професійної особистості здобувачів. В ОП враховуються інтереси
усіх стейкголдерів, а також регіональні особливості функціонування ринку праці.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Не достатньо чітко визначена унікальність та фокус ОП в звіті про самоаналіз. Доцільно посилити позиціювання ОП
як унікальної програми підготовки фахівців туристичної галузі, які можуть здійснювати відповідну діяльність на
ринку внутрішнього туризму та на природоохоронних територіях. Аналіз пропозицій стейкхолдерів дозволив
зробити висновок що вони мали обмежений характер зокрема, здобувачі лише запропонували збільшити кількість
кредитів на виробничі практики, академічна спільнота у більшості пропонувала не якісне удосконалення
наповненості тем ОК, а лише кількісні зміни (збільшити годин на практичні заняття). Реально, роботодавці
запропонували для удосконалення ОП лише одну вибіркову ОК “Інклюзивний туризм”. Рекомендовано якісно
поглибити співпрацю усіх стейкголдерів на засадах ефективної участі при змістовному перегляді та наповнені ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному критерію з
недоліками, що не є суттєвими. Виділені вище сильні сторони і позитивні практики при аналізі діяльності ЗВО
дозволили зробити висновок про відповідність ОП за критерієм 1 Рівню В.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до Закону України “Про вищу освіту” № 1556-VII від 01 липня 2014 р. (зі змінами), обсяг освітньо-
професійної програми підготовки бакалавра становить 240 кредитів
ЄКТС(https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1556-18, що повністю відповідає обсягу ОП “Туризм”, що реалізується на
першому (бакалаврському) рівні вищої освіти у Волинському національному університет імені Лесі Українки.
Відповідно до ОП та навчального плану https://cutt.ly/dxYaGQh , загальна кількість кредитів ЄКТС – 240, з яких 180
кредитів ЄКТС – обсяг освітніх компонентів, спрямованих на формування компетентностей, визначених стандартом
вищої освіти за спеціальністю 242 ”Туризм” для першого (бакалаврського) рівня https://cutt.ly/CxYahvZ ; 60
кредитів ЄКТС – складають дисципліни за вибором здобувачів вищої освіти. Таким чином, обсяг ОП «Туризм» та
окремих освітніх компонентів (у кредитах ЄКТС) відповідає вимогам чинного законодавства для відповідного рівня
вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОП Туризм, що акредитується, затверджена протоколом №12 засідання ВР СНУ ім. Л. Українки від 29.08.2017 та
введена в дію Наказом ректора СНУ ім. Л.Українки з 1.09.2017р., оновлена у 2019 р. (протокол №5 від 25.04.2019 р.
ВР СНУ ім. Л.Українки) та у 2020р. (протокол №7 від 28.05.2020 р. ВР СНУ ім. Л.Українки) https://cutt.ly/jxSoabK.
ОП 2020 р. є структурованою та змістовною, виділені обов’язкові та вибіркові блоки дисциплін (відповідно 180 та 60
кредитів), блоки ОК циклу загальної підготовки (74 кредити) та ОК циклу професійної підготовки (106 кредитів),
передбачено навчальну природничо-наукову практику (з виїздом) - ОК34 (4,5 кредити), два види виробничої
практики - ОК35 (4,5 кредити) і ОК36 (4,5 кредити), та переддипломна практика ОК37 (4,5 кредити). Таке
встановлення навчальним складовим кредитів, котрі не є цілими числами, не відповідає рекомендаціям щодо
запровадження ЄКТС (Лист МОНУ № 1/9-119 від 26.02.2010). В сукупності ОК складають логічну взаємопов’язану
систему та дозволяють досягти заявлених цілей та ПРН, що відображено через матрицю відповідності. Оновлена ОП
2020 р. структурована, має системні характеристики, але і має суттєві помилки. Так, відповідно до Стандарту ВО за
спеціальністю 242 Туризм для першого (бакалаврського) рівня атестація здобувачів здійснюється у формі
публічного захисту кваліфікаційної роботи та атестаційного екзамену https://cutt.ly/CxYahvZ. В ОП Туризм
(протокол №7 від 28.05.2020 р. ВР СНУ ім. Л.Українки) формою атестації здобувачів вказано «складання
комплексного іспиту за спеціальністю 242 Туризм». Однак при цьому в ОП передбачено лише переддипломну
практику (ОК37, 4,5 кредити). У НП 2020/2021 н.р., крім цього, додано ще як форму державної атестації
кваліфікаційну роботу, яку передбачено у 8 семестрі, однак кредитів на її виконання не встановлено. За поясненням
гаранта ОП, виконання кваліфікаційної роботи передбачається під час проходження переддипломної практики. Це
також було підтверджено на онлайн-зустрічі №8 заст. нач. навчального відділу Пашкіною А.М. Відсутність кредитів
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на кваліфікаційну роботу унеможливлює оцінювання даного ОК, а також не відповідає принципам запровадження
ЄКТС, Листам МОНУ № 1/9-119 від 26.02.2010, № 1/9-126 від 13.03.2015, № 1/9-239 від 28.04.2017, а також Порядку
формування ОП та НП підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та
заочної форм навчання у ВНУ ім.Л.Українки (п. 5.4). В ОП вибіркові компоненти представлено у вигляді блоків з
двох дисциплін кожний (всього 10) з конкретним найменуванням НД. У НП 2020/2021 н.р. вибіркові компоненти
вже не є конкретизованими. Крім того, варто звернути увагу на необхідність більш широкого представлення ОК, що
забезпечують поглиблене вивчення сучасних ІТ в турсфері та формування підприємницьких навичок у
туристичному бізнесі, а також запровадження вивчення двох іноземних мов, що відповідатиме сучасним запитам
розвитку ринку турпослуг та потребам регіонального ринку праці.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз змісту ОП свідчить про її відповідність предметній області спеціальності 242 Туризм. Освітні компоненти у
цілому відповідають спеціальності 242 Туризм за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти. Усі програмні
результати навчання забезпечуються освітніми компонентами, які включені до обов’язкової складової програми.
Відповідні компетентності відображаються в ОП. ПРН та компетентності, якими повинен оволодіти здобувач, подані
у програмах навчальних дисциплін, силабусах із зазначенням відповідних шифрів https://vnu.edu.ua/uk/faculties-
and-institutions/geografichniy-fakultet. Незрозумілим є представлення на сайті силабусів 2017 р., напр., за НД Основи
права (НД відсутня у НП 2017-2018 р., силабус датовано 2021 р., в переліку літератури є джерела після 2017 р.
видання), Вища та прикладна математика, Управління персоналом (рік навчання вказано 2020/2021, в переліку
літератури є інтернет-ресурси 2020 р.), Організація готельного господарства (рік навчання вказано 2020/2022, в
переліку літератури джерела після 2017 р. видання), Менеджмент туризму та готельно-ресторанного господарства,
Міжнародний туризм (в переліку літератури є джерела після 2017 р. видання та інтернет-ресурси 2020 р.),
Туроперейтинг (в переліку літератури є джерела після 2017 р. видання), Аналіз діяльності підприємств туризму.
Перелік вибіркових ОК в ОПП 2017 р. не співпадає з вибірковими НД у НП 2017-2018 н.р. у блоковій частині (Блок 1.
Організація готельної і ресторанної справи; Блок 2. Менеджмент готельно-ресторанного-бізнесу і туризму та Блок 1.
Міжнародний туризм; Блок 2. Зелений (сільський) туризм відповідно). За змістовим наповненням ОК, що входять
до запропонованих блоків “Міжнародний туризм”, “Організація готельної і ресторанної справи”, “Менеджмент
готельно-ресторанного-бізнесу і туризму” не відповідають предметній області названих блоків. За деякими НД є
певні розбіжності в описі навчальної дисципліни, поданому у силабусі та Програмі НД в частині кількості
годин/кредитів, назвах та кількості тем (Інформаційні системи і технології в туризмі та готельно-ресторанній справі,
Вища та прикладна математика, Країнознавство, Управління персоналом, Правове регулювання туристичної
діяльності, Основи туризмознавства, Географія туризму та ін.). Майже у всіх ПНД та силабусах наведено застарілу
рекомендовану літературу (напр., за НД Інформаційні системи і технології в туризмі та готельно-ресторанній справі
- найпізніша 2006 р. видання, що для ІТ є суттєвим). Зустріч з фокус-групою роботодавців показала, що роботодавці
беруть участь в удосконаленні ОП, вони виступають рецензентами ОП (Ольшевський С.В., Єрко А.В., Дунай Н.Є),
їхні пропозиції враховані в частині запровадження окремих дисциплін (Спортивний туризм, Інклюзивний туризм).
Зустріч зі здобувачами показала їхню зацікавленість у вивченні другої іноземної мови, що додало б їм додаткових
конкурентних переваг на ринку праці.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Нормативна база організації освітнього процесу ЗВО регламентується Положенням про організацію навчального
процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ ім. Л. Українки
https://cutt.ly/UxUgROv, Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за
першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ ім. Л. Українки
https://cutt.ly/cxUhpTW, Положенням про розроблення, моніторинг, перегляд та закриття ОП
https://cutt.ly/MxUhko6. Забезпечення індивідуальної освітньої траєкторії (ІОТ) надається кожному здобувачу
першого (бакалаврського) рівня навчання згідно з Положенням про порядок формування індивідуальної траєкторії
навчання студентів ВНУ ім. Л. Українки https://cutt.ly/5xUhOKO, Положенням про організацію вивчення
навчальних дисциплін вільного вибору (блоку дисциплін вільного вибору) у Східноєвропейському національному
університеті імені Лесі Українки https://cutt.ly/NxUhG2Q. Структура ОП “Туризм” передбачає можливість для
формування ІОТ, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами НД в обсязі 60 кр. ЄКТС (25%), що відповідає
ст.62, п.15 ЗУ “Про вищу освіту”. Перелік дисциплін вільного вибору для першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти ОП «Туризм» з їх анотаціями та силабусами до деяких з них розміщується на сайті географічного факультету
ЗВО(https://cutt.ly/IcQrwCz). Зазначений підхід застосовується у процесі складання індивідуального навчального
плану здобувача на кожен наступний навчальний рік. Виконання індивідуального навчального плану студента
здійснюється згідно з затвердженими графіком навчального процесу, розкладами занять та проведення підсумкової
та державної атестації. Інтерв’ю зі здобувачами та студентським самоврядуванням підтвердило їх можливість
обирати дисципліни з запропонованого переліку, для чого здобувачі пишуть відповідні заяви. Зустріч з
керівництвом ЗВО підтвердила реалізацію означеного підходу, а також роботу, що проводить ЗВО щодо його
вдосконалення. Так, з цього року запроваджується процедура онлайн-здійснення вибору здобувачем вибіркових
дисциплін https://cutt.ly/1cQru1c із сформованого банку дисциплін. Здобувач може обирати НД з інших ОПП та
рівнів ВО. Також, здобувачи мають змогу скористатися правом на навчання за програмою академічної мобільності
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відповідно до Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу ВНУ
ім. Л. Українки https://cutt.ly/pxUvaqg.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

ОП та НП передбачають наступні види та обсяги практичної підготовки здобувачів в обсязі 18 кредитів ЄКТС:
навчальна природничо-наукова практика (з виїздом), дві виробничої практики, переддипломна практика.
Організація практики здійснюється відповідно до Положення про проведення практики студентів ВНУ ім. Л.
Українки https://cutt.ly/XxUmv5E. Методичне забезпечення практики здійснюється відповідно до вимог програми
практики, розробленої керівниками практики і затверджених на засіданні кафедри туризму та готельного
господарства, схвалено науково-методичною комісією географічного факультету та науково-методичною радою
ЗВО, та силабусів. Практична підготовка здійснюється на базі туристичних підприємств м. Луцька (турагенції «Море
турів», «Makintоur», «МіксТур» та ін.), Базі практик табору «Гарт» ВНУ ім. Л. Українки, Комунальному закладі
«Міський центр туризму, спорту і краєзнавства учнівської молоді Луцької міської ради», Центру туристичної
інформації та послуг (https://cutt.ly/ecnLAtO, https://cutt.ly/tcnLZaz). Також здобувачі мають можливість проходити
закордонні стажування у Туреччині, Болгарії, Польщі, Греції. Метою практики є оволодіння студентами сучасними
методами, навичками, вміннями та способами організації праці на туристичних підприємствах, формування
компетентностей, необхідних для їхньої подальшої професійної діяльності. Практична підготовка дозволяє
здобувачам здобути загальні (ЗК08, ЗК09, ЗК14) та фахові (ФК15, ФК16, ФК18, ФК19, ФК20, ФК21, ФК22, ФК23, ФК24,
ФК25,ФК26,ФК27,ФК30) компетентності. Зустріч з роботодавцями, які широко представлені випускниками
спеціальності 242 Туризм ЗВО, (Дунай Н.– керівник турагенції «MAKINTOUR»; Єрко А.– директор комунального
закладу «Міський центр туризму, спорту і краєзнавства учнівської молоді Луцької міської ради»; Голуб Г. – ТА
«Геоекспрес»; Галяс Т. – туркомпанія «ProUkraine» та ін.), аналіз звіту СО, нормативного та методичного
забезпечення дозволяє визначити, що практична підготовка здобувачів ОП відбувається належним чином.
Роботодавці зазначають, що ОП забезпечує достатній рівень практичної підготовки здобувачів. В цілому, ОП
відповідає зазначеним побажанням та вимогам роботодавців.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Формування соціальних та професійних навичок, соціальна відповідальність, вміння використання інформаційних
та комунікативних технологій в ОП набувається через вивчення дисциплін “Українська мова (за професійним
спрямуванням)”, «Іноземна мова (за професійним спрямуванням)», «Психологія міжособистісної взаємодії»,
«Екскурсознавство і музеєзнавство». В ході онлайн-зустрічі зі здобувачами та студентським самоврядуванням
встановлено, що формування соціальних навичок (soft skills) відбувається як в аудиторний час, так і під час
проходження практик, участі здобувачів у громадських туристичних заходах, закордонних стажуваннях, заходах
Туристичного клубу «Меридіан» (громадська організація, створена при кафедрі туризму та готельного господарства
https://cutt.ly/GxUYUrT). Студенти наголосили, що достатня увага в ЗВО надається соціальним та спортивним
заходам, однак під час пандемії коронавірусу вони не проводяться.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю 242 «Туризм» натепер відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз ОП, структури навчального плану https://cutt.ly/dxYaGQh, силабусів/навчальних програм дисциплін дає
підстави стверджувати, що обсяг ОП та освітніх компонент (у кредитах ЄКТС), включаючи аудиторну та самостійну
роботу, відображає фактичне навантаження здобувачів вищої освіти та забезпечує досягнення цілей ОП та
регламентованих нею ПРН. Про це свідчить власне зміст ОП, навчальних планів, силабуси/навчальні програми
https://cutt.ly/dxYaGQh, а також опитування фокус-груп НПП, здобувачів освіти, роботодавців та інших
стейкхолдерів. Зустрічі із здобувачами вищої освіти підтвердили можливість набути необхідні компетентності.
Студенти зазначили, що у ЗВО існують усі необхідні ресурси (бібліотечні, методичні, соціально-побутові,
інформаційні та ін.) для якісної професійної підготовки. За даними електронного розкладу http://194.44.187.20/cgi-
bin/timetable.cgi, аудиторне навантаження здобувачів денної форми навчання розподілене рівномірно. Зараз, під час
запровадження карантинних обмежень, у ЗВО діє змішана форма навчання з використанням технологій
дистанційного навчання. Задля цього ЗВО використовує платформу «Moodle», крім цього, викладачі також
проводять заняття із використанням технологій Zoom, Microsoft Teams, Google Class. Таким чином, обсяг ОП та
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окремих освітніх компонентів реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, отже є відповідним для
досягнення цілей та програмних результатів навчання.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів за ОП “Туризм” у ВНУ ім. Л. Українки проводиться з використанням елементів дуальної
освіти відповідно до Положення про підготовку студентів у Волинському національному університеті імені Лесі
Українки з використанням елементів дуальної форми здобуття освіти https://cutt.ly/QxUO4Bl. Так, кафедрою
туризму та готельного господарства укладено договори про спільну діяльність в освітній галузі з ФОП Дунай Н.Є.
(https://cutt.ly/0xUPZBK), ТзОВ "ПРИКАРПАТТЯ-ГОТЕЛЬ-СЕРВІС" https://cutt.ly/ixUPVN8, ТзОВ "Фрі Плейс Ін
Тур" https://cutt.ly/dxUP1kL, ТзОВ «Геоекспрес» https://cutt.ly/axUP2T2).

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Зміст ОП має чітку структуру; освітні компоненти, включені до ОП, складають взаємопов’язану систему та в
сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та ПРН. Зміст ОП відповідає предметній області спеціальності 242
Туризм. Структура ОП передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувача, в
обсязі, передбаченому законодавством. ОП забезпечує набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft
skills), що відповідають заявленим цілям. Роботодавці на постійній основі беруть участь у перегляді та оновленні ОП
та широко представлені випускниками кафедри туризму та готельного господарства. Позитивною практикою є
використання на ОП елементів дуальної освіти, що дозволяє забезпечити практико-орієнтовану підготовку
здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Оновлена ОП 2020 р. структурована, має системні характеристики, але і має суттєві помилки, а саме: формою
атестації здобувачів визначено комплексний іспит, тоді як відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю
242 Туризм для першого (бакалаврського) рівня атестація здобувачів має здійснюватися у формі публічного захисту
кваліфікаційної роботи та атестаційного екзамену. При цьому в ОП передбачено переддипломну практику. У НП
2020/2021 н.р. зазначено в якості підсумкової атестації кваліфікаційну роботу у 8 семестрі, однак кредитів на її
виконання не встановлено. Відсутність кредитів на кваліфікаційну роботу унеможливлює оцінювання даного ОК, а
також не відповідає принципам запровадження ЄКТС, Листам МОНУ № 1/9-119 від 26.02.2010, № 1/9-126 від
13.03.2015, № 1/9-239 від 28.04.2017, а також Порядку формування ОП та НП підготовки фахівців за першим
(бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ ім.Л.Українки (п. 5.4).
Навчальним складовим (ОК 34,35,36,37) встановлено величини кредитів, які не є цілими числами, що не відповідає
рекомендаціям щодо запровадження ЄКТС (Лист МОНУ № 1/9-119 від 26.02.2010). Оскільки наведені помилки
стосуються ОП 2019 р., 2020 р. та НП 2019/2020 н.р., 2020/2021 н.р., рекомендовано виправити їх у короткі терміни
задля забезпечення при підготовці здобувачів 2019 року вступу виконання вимог стандарту ВО, рекомендацій щодо
запровадження ЄКТС, Листів МОНУ № 1/9-119 від 26.02.2010, № 1/9-126 від 13.03.2015, № 1/9-239 від 28.04.2017, а
також Порядку формування ОП та НП підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим (магістерським)
рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ ім.Л.Українки (п. 5.4). Перелік вибіркових ОК в ОПП 2017 р. не
співпадає з вибірковими НД у НП 2017-2018 н.р. у блоковій частині. Вибіркові компоненти в ОПП 2020 р.
представлено у вигляді блоків з двох дисциплін кожний (всього 10) з конкретним найменуванням дисциплін. У НП
2020-2021 н.р. вибіркові компоненти вже не є конкретизованими. Доцільним є в профілі ОПП та НП до неї забрати
перелік вибіркових дисциплін, залишивши лише семестр їх вивчення за вибором здобувачів та кредити, які
відводяться на їх вивчення. За деякими НД є певні розбіжності в описі навчальної дисципліни, поданому у силабусі
та Програмі НД в частині кількості годин/кредитів, назвах та кількості тем. Майже у всіх ПНД та силабусах наведено
застарілу рекомендовану літературу. На сайті представлено силабуси 2017 р., зміст яких свідчить про їх більш пізнє
походження. Рекомендовано привести ПНД та силабуси у відповідність. Рекомендовано: посилити навчальний план
ОП включенням освітніх компонентів, які б забезпечували поглиблене вивчення спеціалізованих ІТ в туристичній
галузі, а також формування підприємницьких навичок у туристичному бізнесі. Доцільним також є запровадження
вивчення двох іноземних мов.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень E
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Враховуючи певну (часткову) узгодженість за підкритеріями 2.2, 2.3, ОП «Туризм» частково відповідає Критерію 2 з
недоліками, що доцільно усунути найближчим часом за наданими рекомендаціями задля забезпечення якості вищої
освіти на ОП “Туризм”.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому до ВНУ ім. Л. Українки є чіткими, зрозумілими та доступними, оприлюднені на сайті (протокол
№ 15 від 24.12.2020 р.) https://vstup.vnu.edu.ua. Вступити на перший курс до ЗВО мають право особи, які здобули
повну загальну середню освіту та за наявності сертифікатів ЗНО. Вступникам з наявним освітньо-кваліфікаційним
рівнем молодшого спеціаліста, освітньо-професійним ступенем фахового молодшого бакалавра, освітнім ступенем
молодшого бакалавра - ВНУ ім. Л. Українки може перезарахувати кредити ЄКТС, максимальний обсяг яких
визначено стандартом вищої освіти (за відсутності стандарту ‒ не більше 120 кредитів ЄКТС) для вступу на другий
(старші курси).

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Мінімальний бал ЗНО для вступу на ОП “Туризм” - 100 балів з кожного сертифіката (українська мова та література -
k 0,2; іноземна мова - k 0,3; історії України/математики/географії/біології/хімії/фізики - k 0,4 ), перелік
сертифікатів, необхідних для вступу, затверджено МОН. Випускники минулих років, відповідно до Правил прийому,
мають можливість вступати за наявними сертифікатами 2019 - 2021 років, крім сертифікату з іноземної мови. При
затвердженні Правил прийому до ВНУ ім. Л. Українки на засіданні присутні керівники (або відповідальні особи)
структурних підрозділів та представник студентського самоврядування відповідно до Положення про Приймальну
комісію https://vstup.vnu.edu.ua/wp-content/uploads.pdf. Програми вступних випробувань щороку переглядаються та
затверджуються на засіданні кафедри та подаються до приймальної комісії за три місяці до початку прийому
заяв/документів https://vstup.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/.pdf. Кожний компонент вступного випробування
відповідає загальним фаховим компетентностям, необхідним для подальшого навчання на ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Процедура визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, регламентується: Правилами прийому до ВНУ
ім. Л. Українки (протокол № 15 від 24.12.2020 р.) https://vstup.vnu.edu.ua; Положенням про навчання у ВНУ ім. Л.
Українки (11.09.2020 р.) https://ed.vnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020.pdf, Положенням про порядок переведення,
поновлення, відрахування студентів та надання їм академічної відпустки у ВНУ ім. Л. Українки (11.09.2020 р.)
https://cutt.ly/ScQtoJt , Положенням про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього
процесу ВНУ ім. Л. Українки (11.09.2020 р.) (https://cutt.ly/8cQtrFD). Перезарахування отриманих результатів
навчання інших ЗВО проводиться на підставі академічної довідки, залікової книжки або індивідуального плану та за
заявою ЗО. Прикладів визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО на ОП “Туризм” не було, хоча ЗО
мають можливість навчатись за програмою подвійного диплому, відповідно до угоди про співпрацю з Природничо-
гуманітарним університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові, Університетом імені Адама Міцкевича в Познані,
Поморською Академією у Слупську https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/. Відповідно до угоди ЗВО спільно із ПГУ ім. Яна
Длугоша розробили методи перевірки результатів навчання з предметів, які взаємно визнаються
https://wiki.vnu.edu.ua/images.pdf, та навчальні плани https://wiki.vnu.edu.ua/images.pdf. У ЗВО діє програма
Еразмус+ (https://cutt.ly/kcQtd14). На зустрічах зі студентами ЕГ дізналась, що вони не мали можливість взяти
участь у цій програмі (в більшій мірі через пандемію в світі). При проходженні закордонного стажування в
рекреаційно-туристичних та готельних комплексах Болгарії, Туреччини у літній період ЗО може зараховуватись
виробнича практика. Проте приклади такої практики у 2019/2020 н.р. та 2020/2021 н.р. на ОП також відсутні.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.
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Процедура визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регламентується: Положенням про
визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ ім.
Л.Українки (від 11.09.2020 р.) https://cutt.ly/UxSaS93 . Як зазначено в звіті СО: “У межах навчального року
визнаються результати навчання, набуті в неформальній освіті, в обсязі не більше як 5 кредитів”. Тематика
неформальної освіти повинна відповідати предметній області вивчення, що здійснюється на ОП. Визнання
результатів неформальної освіти здійснюється за заявою ЗО та на підставі отриманого сертифіката, свідоцтва і т.ін.,
рішенням предметної комісії. ЗО обізнані із поняття “неформальної освіти”, проте не мали прикладів
перезарахування таких результатів. ЗО зазначили, що на базі ВНУ ім. Л. Українки вони мають можливість пройти
курси з підвищення рівня володіння іноземною мовою та отримати сертифікат і перезарахувати отримані
результати https://cutt.ly/4xSaNnW , https://cutt.ly/3xSa8xM.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому до ВНУ ім. Л. Українки є чіткими, зрозумілими та доступними, оприлюднені на сайті. Програми
вступних випробувань щороку переглядаються та затверджуються на засіданні кафедри та подаються до
приймальної комісії за три місяці до початку прийому заяв/документів. ЗО мають можливість навчатись за
програмою подвійного диплому, відповідно до угоди про співпрацю з Природничо-гуманітарним університетом
імені Яна Длугоша в Ченстохові, Університетом імені Адама Міцкевича в Познані, Поморською Академією у
Слупську. Відповідно до угоди ЗВО спільно із ПГУ ім. Яна Длугоша розробили методи перевірки результатів
навчання з предметів, які взаємно визнаються, навчальні плани. У ЗВО діє програма Еразмус+, яка надає
можливість викладачам вигравати гранти, розширювати коло наукових досліджень, а ЗО пройти академічну
мобільність чи стажування в іноземних закладах. На базі ВНУ ім. Л. Українки здобувачі освіти та НПП мають
можливість пройти курси з підвищення рівня володіння іноземною мовою, отримати сертифікат (не нижче В2),
результати курсів можна зарахувати ЗО як бал за іспит.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Відсутня практика реалізації процедур визнання результатів навчання, отриманих під час неформальної освіти,
міжнародних практик. Рекомендовано розширити коло закордонних практик, так як кафедра співпрацює в більшій
мірі Природничо-гуманітарним університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові, необхідно сприяти більш тісній
співпраці (відповідно до підписаних договорів) з Університетом імені Адама Міцкевича в Познані, Поморською
Академією у Слупську, можливо у вигляді академічної мобільності/проходження практики ЗО, стажування та
підвищення кваліфікації НПП. Стимулювати здобувачів до участі у програмах неформальної освіти, зокрема, на
безкоштовних платформах (пр. Prometheus, Edera, ВУМonline, Wisecow ).

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Виділені вище сильні сторони і позитивні практики при аналізі діяльності ЗВО дозволили зробити висновок про
відповідність ОП за критерієм 3 Рівню В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми і методи навчання в ЗВО регламентовані Положенням про організацію навчального процесу на першому
(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ ім. Л. Українки (https://cutt.ly/3xSscrD), Положенняа
про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання студентів Волинського національного університету
імені Лесі Українки (https://cutt.ly/6xSsEHv). Основними формами навчання на ОП є “лекції, лабораторні,
практичні/семінарські, індивідуальні заняття, консультації, самостійні роботи, форми поточного та підсумкового
контролю”. ЗВО практикує проведення підсумкового контролю за допомогою системи тестування «Open TEST 2»,
розробленої відділом технічних засобів навчання «Центр інноваційних технологій та комп’ютерного тестування».
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Така робота регламентована Положенням про організацію і проведення поточного і підсумкового контролю у формі
комп’ютерного тестування у ВНУ ім. Л. Українки (https://cutt.ly/YxSsP2E). Відповідно до опитування “найбільш
об’єктивними способами контролю знань на екзамені є: «електронне тестування» (38%), «комбінація
екзаменаційних питань і тестових завдань» (27%), «тестування у письмовій формі» (13%) та “розв'язання
конкретних ситуацій» 8%” (https://cutt.ly/BxSsJvA). Під час очного навчання підсумковий контроль проходив у
письмовій формі з використанням паперових білетів. Підсумковий контроль за потоковими дисциплінами, що
закінчуються іспитами, проходили за допомогою системи тестування Open TEST 2. Під час дистанційного навчання,
в більшій мірі, користувались платформами Microsoft Teams, Moodle, Zoom, як для семінарських, лекційних занять,
так і для підсумкового контролю. Студентоцентрований підхід здійснюється на основі Положення про організацію
навчального процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки.
Студентоцентрований підхід та академічна свобода забезпечується можливістю ЗО вільно обирати дисципліни з
вибіркового циклу (https://cutt.ly/DxSsBH6), брати участь у виборі форм та методів проведення
лекційних/семінарських занять шляхом відповіді на анкетування вносити корективи в організацію освітнього
процесу, обирати теми досліджень та ін. Проте на засідання кафедри, де обговорюються питання вдосконалення
ОП, ЗО не залучаються. Академічна свобода викладача грунтується на можливості самостійно обирати форми та
методи подачі матеріалів дисциплін, розробляти “власні авторські програми навчальних дисциплін, силабуси”,
вільно користуватись всіма ресурсами ЗВО.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Усім учасникам освітнього процесу інформація, щодо цілей, змісту, програмних результатів навчання, порядку та
критеріїв оцінювання надається за допомогою програм та силабусів розміщених на сайті факультету
https://vnu.edu.ua/uk/faculties-and-institutions/geografichniy-fakultet. ЗО у будь-який час мають можливість
ознайомитись із робочими програмами дисциплін, списком навчально-методичних компонентів, силабусами, де
можуть отримати інформацію про викладача, графік консультацій та способів зв’язку із ним. Також всю інформацію
за окремими ОК НПП доносить до ЗО на першій парі лекційних занять, в тому числі про критерії оцінювання та
основні види робіт. ЗО зазначили, що даний вид інформування є зручним, актуальним та постійно ними
використовується.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої програми. В ЗВО
створено Наукове товариство аспірантів та студентів https://ra.vnu.edu.ua/naukove-tovarystvo/, які активно
займаються науковою та публікаційною діяльністю https://cutt.ly/jxSdiOb, про що зазначили представники
студентського самоврядування. Також ЗО мають можливість опублікувати результати своїх наукових досягнень на
конференції, що організовує кафедра туризму та готельного господарства https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/. Кафедра, що
забезпечує ОП, має ряд наукових напрямів дослідження https://cutt.ly/jxSdf77 та імплементує наукові досягнення в
освітній процес, залучає ЗО до розробки туристичних маршрутів, як зазначили представники НПП. На кафедрі
функціонують туристичний гурток та туристичний клуб “Меридіан” https://wiki.vnu.edu.ua/images/.pdf,
https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/, де ЗО можуть розглядати різні проблемні питання за тематикою. Також ОП
забезпечена Навчальною лабораторією організації готельного та ресторанного обслуговування “Світлиця”
https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/, стаціонарною базою практики “Гарт” ВНУ ім. Л. Українкиhttps://cutt.ly/lxSdxgb. На
базі коледжу, що належить до ЗВО, є нова навчально-практична лабораторія, що забезпечує дисципліну
“Ресторанне господарство” https://www.youtube.com/embed/nXpQWjU9EvQ. Представники ЗО неодноразово брали
участь у студентських олімпіадах і конкурсах та отримали призові місця: “Опейда А, Р., диплом І ступеня за участь у
ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт із природничих, технічних і гуманітарних наук за
напрямом «Туризм», м. Львів; Бояр Л.П., диплом ІІІ ступеня за участь у ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу
студентських наукових робіт із природничих, технічних і гуманітарних наук за напрямом «Туризм», м. Харків”.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Згідно з Протоколами (№ 15 від 2 травня 2018 р., № 14 від 14 травня 2019 р., № 11 від 6 травня 2020 р.) на кафедрі
функціонує періодичний перегляд та вдосконалення змісту ОК https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/. Така процедура є
обов`язковою та перевіряється Навчально-методичним відділом забезпечення якості вищої освіти, Навчальним
відділом, науково-методичною комісією факультету, відповідно до результатів опитування ЗО
https://vnu.edu.ua/uk/navchalno-metodichniy-viddil-zabezpechennya-yakosti-vischoi-osviti та зауважень стейкголдерів.
При виборі окремих ОК ЗВО забезпечує академічну свободу викладача, що її забезпечує відповідно до сучасних
практик, власних наукових напрацювань та під час проходження стажувань. На веб-сторінці кафедри туризму та
готельного господарства функціонує вкладка з переліком всіх викладачів, їх коротка біографія та перелік всіх
наукових праць іпублікацій з профілями в Scopus Author ID, ORCID ID, Google Scholar

Сторінка 12



https://vnu.edu.ua/uk/chairs/turizmu-ta-gotelnogo-gospodarstva. Підвищення кваліфікації та стажування нещодавно
проходили НПП: Терещук О.С. https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/, Єрко І.В. https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/, Громко Л.С.
https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Відповідно до Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність https://cutt.ly/UxSdFtQ та на
підставі підписаних угод, ЗО мають можливість навчатись в іноземних закладах-партнерах https://inter-
dep.vnu.edu.ua, на факультеті це - Гуманітарно-природничий університет ім. Я. Длугоша в Ченстохово
https://www.ujd.edu.pl/. “Учасники освітнього процесу мають можливість брати участь у програмі академічної
мобільності ЄС ERASMUS+”, про що зазначив гарант ОП. На ОП відсутні приклади академічної мобільності чи
закордонного стажування. Прикладів дистанційного стажування чи академічної мобільності також не було. Проте
ЗО зазначили, що хотіли б взяти участь в таких програмах. Бібліотека ЗВО забезпечує доступ всім учасникам
освітнього процесу до наукометричних баз Scopus/Web of Scienсe http://library.vnu.edu.ua та актуальних новин у
відповідній галузі. Доступність до актуальних стипендіальних програм https://cutt.ly/SxSd0Ry та програм
студентських обмінів https://cutt.ly/kxSdC0L забезпечує відділ міжнародних зв’язків https://inter-dep.vnu.edu.ua/.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Форми та методи навчання є ефективними, відбивають цілі та заявлені результати навчання за окремими ОК,
відповідають вимогам студентоцентрованого підходу. На ОП забезпечується академічна свобода, як викладача, так і
студента, та проявляється в організації освітнього процесу. ЗВО практикує проведення підсумкового та поточного
контролю за допомогою системи тестування «Open TEST 2», яке розроблено відділом технічних засобів навчання
«Центр інноваційних технологій та комп’ютерного тестування» згідно з Положенням про організацію і проведення
поточного і підсумкового контролю у формі комп’ютерного тестування у ВНУ ім. Л. Українки. Усім учасникам
освітнього процесу інформація щодо цілей, змісту, програмних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання надається за допомогою програм та силабусів, розміщених на сайті факультету. Навчання та
дослідження реалізуються у формі спільних наукових розробок викладача та студента та можливістю публікувати їх
результати у виданнях університету. В ЗВО створено Наукове товариство аспірантів та студентів. ЗО мають
можливість опублікувати результати своїх наукових досягнень на конференції, що організовує кафедра туризму та
готельного господарства. На кафедрі функціонують туристичний гурток та туристичний клуб “Меридіан”. ОП
забезпечена Навчальною лабораторією організації готельного та ресторанного обслуговування “Світлиця”,
стаціонарною базою практики “Гарт” ВНУ ім. Л. Українки, на базі коледжу, що належить до ЗВО, є нова навчально-
практична лабораторія. Представники ЗО неодноразово брали участь у студентських олімпіадах і конкурсах та
отримували призові місця. На веб-сторінці кафедри туризму та готельного господарства функціонує вкладка з
переліком всіх викладачів, їх коротка біографія та перелік всіх наукових праць і публікацій з профілями в Scopus
Author ID, ORCID ID, Google Scholar. Навчання та інтернаціоналізація діяльності закладу вищої освіти призупинена
в контексті відвідування закладів-партнерів, проте НПП проходять підвищення кваліфікації в умовах дистанційної
підготовки. Бібліотека ЗВО забезпечує доступ всім учасникам освітнього процесу до наукометричних баз
Scopus/Web of Science.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відповідно до опитування ЗО “найбільш об’єктивними способами контролю знань на екзамені є: «електронне
тестування» (38%), «комбінація екзаменаційних питань і тестових завдань» (27%), «тестування у письмовій формі»
(13%) та «розв'язання конкретних ситуацій» 8%”. Матеріально-технічна база дозволяє використовувати тестування
як підсумкову форму контролю. Рекомендація: впроваджувати електронне тестування всіх підсумкових
екзаменаційних робіт задля уникнення конфлікту інтересів та попередження корупційної діяльності. На засідання
кафедри, де обговорюються питання вдосконалення ОП, ЗО не залучаються. Рекомендація: запрошувати
представників студентського самоврядування факультету на засідання кафедри, відображати їх пропозиції в
протоколах кафедри.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

В цілому ОП відповідає рівню В за критерієм 4, вказані рекомендації можливо реалізувати в короткостроковій
перспективі.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Зрозумілість форм контрольних заходів та критеріїв оцінювання, а також досягнення ПРН за ОП, передбачає
поточний та підсумковий контроль, який здійснюється відповідно до графіку навчального процесу та програм
навчальних дисциплін. Особливості форм контролю та критерії оцінювання визначаються Положенням про
організацію освітнього процесу та основними документами з організації освітнього процесу ВНУ ім.Л.Українки,
прозорість та чіткість інформації забезпечується відкритим доступом до нормативних документів університету.
Визначено, що інформація про форми контрольних заходів та критерії оцінювання зазначена в робочих програмах
та силабусах та повідомляється студентам в усній формі на початку семестру. В процесі спілкування зі здобувачами
ОП “Туризм” було з’ясовано, що вони самостійно можуть ознайомитися з формами контрольних заходів та
критеріями оцінювання через веб-сторінку географічного факультету https://cutt.ly/YxSfmhA та відділу технічних
засобів навчання «Центр інноваційних технологій та комп’ютерного тестування», електронний освітній ресурс
платформи MOODLE.. Протягом семестру періодично проводиться опитування студентів щодо зрозумілості
критеріїв оцінювання контрольних заходів, інформація доводиться до здобувача своєчасно. З'ясовано у процесі
інтерв’ювання здобувачів, що інформація про форми контрольних заходів надається викладачами на перших
заняттях, у процесі усних опитувань оперативно надають інформацію здобувачам щодо критеріїв оцінювання різних
видів діяльності.. Поточний контроль здійснюється у формі опитування, захисту лабораторних робіт, доповідей на
практичних заняттях, експрес-контролю, аналізу результатів виконання індивідуальних домашніх завдань,
контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання студентом, тестування,
зокрема, з використанням платформи Moodle тощо. Максимальна кількість балів за поточний контроль з
дисциплін, де форма контролю екзамен, – 40 балів, залік – 100 балів. Поділ навчального матеріалу дисципліни на
навчальні модулі, їх кількість, види поточного контролю, визначаються робочою програмою та силабусами. Отже,
інформація про різноманітність форм контрольних заходів та критерії оцінювання кожного освітнього компонента
програм знаходиться у силабусах та РП, що візуалізовані на сайті кафедри.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 24 «Сфера обслуговування» за
спеціальністю 242 Туризм (наказ МОН України № 1068 від 04.10.2018 р.), був затверджений у 2018 р. та передбачає
атестацію у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи та атестаційного іспиту, і проводиться відповідно до
Положення про державну екзаменаційну комісію щодо атестації осіб, які здобувають освітні ступені бакалавра. У ОП
2019 р. та ОП 2020 р. не повністю враховані вимоги Стандарту вищої освіти, зокрема, в ОП записано лише
комплексний іспит як форма підсумкової атестації, а в НП - атестаційний екзамен та кваліфікаційна робота. У
процесі онлайн-зустрічі, гарант ОП зауважив, що кваліфікаційна робота включена у навчальний процес, що
зазначено у НП, її виконання відбувається під час проходження здобувачами переддипломної практики Однак, у НП
(2019 та 2020 рр.) кваліфікаційна робота вказана як форма атестації у 8 семестрі, при цьому кредитів на неї у НП не
встановлено, що унеможливлює оцінювання навчальних результатів за даним ОК (відповідно до рекомендацій щодо
запровадження ЄКТС, Порядку формування ОП та НП підготовки фахівців за першим (бакалаврським) та другим
(магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ ім.Л.Українки (п. 5.4)). Формою контролю з
переддипломної практики у НП вказано “залік”.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила по формуванню контрольних заходів обгрунтовані у Положенні про організацію навчального процесу та
визначенню базових документів з організації освітнього процесу, що дає можливість ознайомитись з ним на сайті
університету у вкладці Нормативно-правова база https://vnu.edu.ua/uk/normativno-pravova-baza. Під час онлайн
інтерв'ювання академічної спільноти, здобувачів вищої освіти та випускників програми було з'ясовано, що
поточний, проміжний та підсумковий контроль проводиться відповідно до робочих програм навчальних дисциплін
та їх силабусів. Здобувачі ОП «Туризм» підтверджують, що можуть самостійно ознайомитися з формами
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контрольних заходів та критеріями оцінювання на веб-сторінці географічного факультету https://cutt.ly/JxSgfLS.
Неупереджене ставлення екзаменаторів забезпечується через застосування тестових завдань на платформі Moodle й
за допомогою системи тестування Open TEST 2. Але проведення оцінювання із застосуванням дистанційних
технологій здійснюється лише потокових на дисциплінах, що закінчуються екзаменом. Підсумковий контроль
інших ОК здійснювався в усній або письмовій формі з використанням паперових білетів. При використанні
письмової форми атестації шифрування робіт не здійснювалося, що не дозволяло унеможливити неупередженість
екзаменатора. Зазначимо, що заходи по недопущенню конфліктних ситуацій дають можливість мати рівні умови
усім здобувачам, прозорість критеріїв оцінювання та узгодження контрольних заходів. Здобувач може оскаржити
необ’єктивність викладача. ЕГ з'ясовано, що недопущення конфлікту інтересів здійснюється в межах
Антикорупційної програми https://vnu.edu.ua/uk/antikorupciynezakonodavstvo, а також Положення про порядок і
процедури вирішення конфліктних ситуацій у ВНУ імені Лесі Українки https://vnu.edu.ua/uk/normativno-pravova-
baza. У процесі онлайн зустрічей було підтверджено, що відповідно до Положення про поточне та підсумкове
оцінювання знань студентів ВНУ імені Лесі Українки https://vnu.edu.ua/uk/normativno-pravova-baza повторне
складання іспитів дозволяється до двох разів по кожній дисципліни (раз викладачеві, наступний - комісії). Випадків
оскарження здобувачами результатів контрольних заходів, а також конфлікту інтересів, на ОП зафіксовано не було.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

У ВНУ ім. Л. Українки розроблено ряд документів, які чітко та зрозуміло регламентують дотримання академічної
доброчесності. Зокрема, Кодекс Академічної доброчесності https://cutt.ly/xxSgUcA , а також Положення про
запобігання академічного плагіату та інших порушень академічної доброчесності https://cutt.ly/bxSgKkO. Зокрема, у
“Кодексі академічної доброчесності ВНУ ім. Л. Українки”у Розділі 5 п.п. 5.1 і 5.2 йде мова про відповідальність НПП
та здобувачів за порушення академічної доброчесності, які грунтуються на нормативних засадах частині 5 і 6 статті
42 Закону України “Про вищу освіту”. У “Положенні про запобігання Академічного плагіату”у Розділі 7 п.п.7.6 у
відповідності до частини 6 статті 6 Закону України “Про вищу освіту”регламентована відповідальність за
академічний плагіат та організацію роботи по його виявленню.Отже, ЕГ у процесі онлайн зустрічей, аналізу сайту
Університету виявлено унормовану реакцію на порушення академічної доброчесності у вищезазначених
нормативних актах та документах. Для ефективності реалізації зазначених нормативно - правових документів ВНУ
імені Лесі Українки укладено договір про співпрацю з ТОВ «АНТИПЛАГІАТ» № 27-04/2018/28У від 27 квітня 2018
р. https://cutt.ly/TxSgM0P. Відзначимо, що наказом ректора № 88-з від 10 березня 2020 р. було організовано
Комісію з питань біоетики https://cutt.ly/SxSg7s8. Дотриманню стандартів академічної доброчесності сприяє
створений у 2017 р. університетський портал – Office-365, що дозволяє уникнути повторення тематики
кваліфікаційних робіт та запозичень. Під час онлайн зустрічей із здобувачами та викладачами було підтверджено,
що популяризація академічної доброчесності реалізується під час проведення кураторських годин в академгрупах,
викладачами на заняттях (лекційних, практичних), засіданнях проблемних груп та наукових гуртків, деканом і його
заступниками на засіданнях старостату, академгруп, курсів та факультету, а також під час зборів наукового
товариства аспірантів і студентів факультету. Ефективним засобом її впровадження є неупереджена, прозора
система оцінювання знань студентів. Викладачами ОП було продемонстровано, що важливим засобом
неупередженості є доброзичливість, порядність науково-педагогічних працівників, які розуміють, що дотримання
академічної доброчесності має базуватись на формуванні у майбутніх фахівців усталених моральних засад, а також
громадянської позиції. ОП враховано перевірку усіх видів наукових робіт на академічний плагіат із використанням
спеціалізованого програмного продукту https://cutt.ly/6xShtS7. ЕГ на основі онлайн інтерв'ювання зазначено, що
НПП доводить здобувачам про доцільність дотримання правил академічної доброчесності. За час дії ОП порушень
академічної доброчесності зафіксовано не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

На сайті ВНУ імені Л. Українки є наявні усі потрібні нормативні документи. Університет має сучасне програмно -
інформаційне забезпечення, ефективні механізми та засоби, що дають можливість оперативно та достовірно
перевіряти наукові роботи та кваліфікаційні праці на академічну доброчесність та унікальність. Об’єктивність
оцінювання знань студентів проводиться за допомогою тестового контролю на платформі Moodle та з
використанням системи тестування Opentest 2.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

У силабусах освітніх компонентів рекомендовано конкретизувати інформацію про методи оцінювання. У ОП 2019 р.
та ОП 2020 р. не повністю враховані вимоги Стандарту вищої освіти, зокрема, в ОП записано лише комплексний
іспит як форма підсумкової атестації, а в НП - атестаційний екзамен та кваліфікаційна робота. У НП кваліфікаційна
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робота вказана як форма атестації (у 8 семестрі), при цьому кредитів на неї не передбачено, що унеможливлює
оцінювання навчальних результатів за даним ОК. Проведення оцінювання результатів навчання на ОП із
застосуванням дистанційних технологій запроваджено лише під час карантинних обмежень. До того підсумковий
контроль здійснювався в усній або письмовій формі з використанням паперових білетів. При використанні
письмової форми атестації шифрування робіт не здійснювалося, що не дозволяло унеможливити неупередженість
екзаменаторів. Рекомендовано: привести форми атестації здобувачів у відповідність до Стандарту вищої освіти за
спеціальністю 242 “Туризм”. Внести зміни у навчальні плани для виправлення зазначеного недоліку та
забезпечення виконання вимог Стандарту щодо підсумкової атестації здобувачів зокрема, проведення атестаційного
іспиту та ввести, як ОК до ОП. кваліфікаційну роботу із передбаченими кредитами на її виконання. Запровадити
проведення оцінювання рівня знань здобувачів ОП “Туризм” з використанням програмного забезпечення, або
застосовувати шифрування при проведенні екзаменаційної форми оцінювання рівня знань здобувачів.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Освітня програма у відповідності критерію 5 у цілому відповідає нормативним вимогам, але мають місце
вищезазначені недоліки, які принципово не впливають на якість та фахову підготовку здобувачів вищої освіти за
спеціальністю 242 Туризм, але потребують якнайшвидшого усунення задля забезпечення якості вищої освіти на ОП
“Туризм”.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Результати аналізу видів і результатів наукової та проф. активності НПП, які забезпечують НП за ОП Туризм
(відповідно до п.30 Постанови КМУ від 30.12.2015 р. № 1187 "Про затвердження Ліцензійних умов провадження
освітньої діяльності (в редакції постанови КМУ від 10.05.2018р. №347), відомостей про СО, даних Зведеної
інформації про викладачів, що забезпечують НП за ОП Туризм (табл. 2) та результати проведеної зустрічі з НПП,
що викладає на ОП Туризм, дозволяють зробити висновок, що ЗВО обґрунтував та надав пояснення щодо кожної
дисципліни в межах академічної або професійної кваліфікації викладача. Фах майже усіх НПП, що забезпечують
підготовку ЗО за ОП Туризм, в цілому, підтверджується спеціальністю за дипломом про освіту, або науковою
спеціальністю, або вченим званням. За останні 5 років всі викладачі, яких залучено до НП, підвищили кваліфікацію.
Викладачі, які залучені до групи забезпечення ОП, мають публікації Scopus/WoS. Між тим комплексна відповідність
викладачів, що задіяні на ОП Туризм, тим НД, які вони забезпечують, за усіма цими критеріями не є повною. Так,
тематика та напрями наук.досліджень, що відображені в наук. публікаціях викладачів Терещук О.С. (Міжнародний
туризм), Лисюк Т.В. (Екскурсознавство і музеєзнавство), Павлова О.М. (Економічна теорія), Пасічник М.П.
(Організація ресторанного господарства), Громко Л.С. (Маркетинг туризму та готельно-ресторанного господарства)
не відповідають профілю дисциплін, що вони викладають. Матвійчук Л.Ю. за фахом (диплом спеціаліста ВДУ
ім.Л.Українки, спец. Біологія), за наук. спеціальністю (д.е.н. за спец. 08.00.06-Економіка природокористування та
охорони навколишнього середовища), за тематикою та напрямами наук. досліджень, що відображені в наук.
публікаціях – не відповідає профілю дисципліни Аналіз діяльності підприємств туризму, що викладає. Гринасюк
А.Р. – за фахом (диплом спеціаліста ВНУ ім. Л.Українки, спец. Географія), за науковою спеціальністю (канд. геогр.
наук) не відповідає профілю дисципліни «Інформаційні системи і технології в туризмі та готельно-ресторанній
справі», що викладає. Також Гринасюк А.Р. не має наукових публікацій у фахових виданнях за тематикою
дисциплін Самодіяльний туризм, Інформаційні системи і технології в туризмі та готельно-ресторанній справі, що
викладає, взагалі. Магдисюк Л.І.-за фахом (диплом спеціаліста, ВДУ ім.Л.Українки, спец. Соціальна педагогіка), за
науковою спеціальністю (канд. психол. наук) не відповідає профілю дисципліни «Охорона праці в галузі», що
викладає. Безсмертнюк Т.П. - за фахом (диплом магістра СНУ ім.Л.Українки, спец. Туризм), за науковою
спеціальністю (канд. геогр. наук) не відповідає профілю дисципліни «Правове регулювання туристичної
діяльності», що викладає. Тому доцільним є рекомендувати підвищити наукову та публікаційну активність НПП
відповідно до дисциплін, які вони забезпечують, зокрема у виданнях, які індексуються в МНБД (Scopus/WoS), а
також здійснювати розподіл навчального навантаження відповідно до фахової відповідності викладачів.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.
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Процедура відбору та призначення на посаду, порядок проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних
посад НПП, визначається відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) у ВНУ ім. Л. Українки
https://cutt.ly/hxOJHSW (затверджено ректором ВНУ ім. Л.України 29.10.2020 р.), Положення про порядок та
основні кваліфікаційні вимоги при призначенні (переведенні) на посади науково-педагогічних працівників ВНУ
https://cutt.ly/ZxOLeoF. Конкурс на заміщення посад НПП оголошується наказом ректора університету. Оголошення
щодо вакансії розміщуються у відкритому доступі на сайті ЗВО https://vnu.edu.ua/uk/advertisement та у відкритому
друці у газеті «Волинь». Документи, які подаються для участі в конкурсі в порядку конкурсного відбору при
заміщенні вакантних посад НПП, повинні відповідати переліку та вимогам, які встановлені до таких документів
Порядком проведення конкурсного відбору https://cutt.ly/hxOJHSW. Кандидатури претендентів на заміщення посад
НПП попередньо обговорюються на засіданні кафедри, вченої ради факультету, конкурсної комісії ЗВО за їх
присутності. Отже, процедури конкурсного добору викладачів у ВНУ ім. Л. Українки є достатньо прозорими і
дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Як свідчать відомості про СО та проведені зустрічі із фокус-групами ВНУ ім. Л. Українки та кафедра туризму та
готельного господарства в процесі реалізації ОП «Туризм» активно залучає роботодавців до організації та реалізації
освітнього процесу. Кафедра активно використовує їх науковий та виробничий потенціал для проведення лекційних
та семінарських занять, майстер-класів, круглих столів, тренінгів, проведення практик здобувачів, спільного
виконання науково-дослідних робіт, а також організації стажування НПП. Участь роботодавців передбачена у
розробці та вдосконаленні ОП та навчальних планів, тематики курсових робіт, проведенні атестації здобувачів вищої
освіти. Зокрема, роботодавці залучаються як голови ЕК, керівники практики, зовнішні рецензенти ОП. Зустріч з
роботодавцями підтвердила інформацію ЗВО щодо їх активного залучення до організації та реалізації освітнього
процесу й вдосконалення ОП “Туризм”. ЗВО активно співпрацює з визнаними музеями, ЗВО, науково-дослідними
установами, органами державного управління та місцевого самоврядування, провідними компаніями, які є лідерами
в своїй професійній діяльності. Так, стратегічними партнерами ВНУ ім. Л. Українки, що залучені до організації та
реалізації освітнього процесу за ОП «Туризм», є: КНПП «Цуманська пуща», Волинський обласний центр
національно-патріотичного виховання,туризму і краєзнавства учнівської молоді Волинської обласної ради,
Комунальний заклад «Міський центр туризму, спорту і краєзнавства учнівської молоді Луцької міської ради»,
туристичні компанії TUI, ProUkraine, туристичний оператор ТзОВ «Фрі Плейс Ін Тур», ТзОВ «Геоекспрес» та ін. Ці
підприємства є потенційними місцями працевлаштування майбутніх випускників ОП.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

До аудиторних занять залучаються професіонали-практики, експерти туристичної галузі, представники
роботодавців дотичних сфер, а саме: для проведення проблемних лекцій, семінарів, практичних занять з вирішення
бізнес-кейсів туристичних підприємств. Така взаємодія ґрунтується на укладених угодах кафедри туризму та
готельного господарства з підприємствами та установами туристичної галузі (ТзОВ "ПРИКАРПАТТЯ-ГОТЕЛЬ-
СЕРВІС", туристичним оператором ТзОВ «Фрі Плейс Ін Тур», ТзОВ «Геоекспрес», туркомпанією «ProUkraine» та
ін.). На умовах сумісництва на кафедрі в навчальному процесі задіяний Єрко А. В. - директор Міського центру
туризму, спорту і краєзнавства. Позитивною практикою і свідченням освітнього спадкоємництва є те, що значна
кількість залучених професіоналів-практиків є випускниками кафедри та ВНУ ім. Л. Українки. Під час онлайн-
зустрічі з фокус-групою здобувачів ЕГ отримала підтвердження з боку студентів щодо проведення занять
професіоналами-практиками. Фахівці з підприємств-партнерів залучаються до проведення занять, у тому числі у
формі вебінарів, тренінгів, круглих столів, студенти відвідують названі компанії у рамках різних видів практик,
передбачених навчальним планом (https://cutt.ly/Wcn4gFb, https://cutt.ly/scn4bz5). Зміст та тематика занять
обговорюються з викладачами навчальних дисциплін попередньо з метою забезпечення набуття запланованих
компетентностей та ПРН.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

З метою забезпечення професійного розвитку викладачів у ЗВО розроблено Положення про підвищення
кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників СНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/6xO48WR),
згідно з яким організація та координація підвищення кваліфікації працівників здійснюється відділом аспірантури
та докторантури. До організації навчання працівників залучаються відповідні структурні підрозділи ЗВО (кафедри,
деканати, науково-дослідні лабораторії та інші наукові та навчальні підрозділи). Підвищення кваліфікації
викладачів кафедри відбувається згідно з відповідними перспективним та щорічними планами. Викладачі кафедри
також проходять закордонне стажування, що сприяє вдосконаленню їхньої професійної підготовки шляхом
поглиблення і розширення проф. знань, умінь і навичок. Так, зокрема, проф. Ільїн Л.В. та доц. Ільїна О.В.
проходили міжнародне стажування у Природничому університеті (Люблін, Польща, кафедра туризму і рекреації,
2016 р.), доц. Лисюк Т.В. та доц. Єрко І.В. проходили закордонне підвищення кваліфікації в галузі природничих
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наук (Lubelski Park Naukowo Technologiczny w Lublinie, 2016 р.), доц. Громко Л.С. проходила міжнародне стажування
у Старопольській вищій школі (Кельци, Польща, кафедра менеджменту, 2017 р.), а також підвищення кваліфікації в
Instytut Badawczo-Rozwojowy Lubelskiego Parku, the International skills development (the webinar) on the theme“The
cloud storage service for the online studying on the example of the Zoom platform” (2020 р.). Однак при цьому доречно
було б розширити напрями професійного розвитку викладачів шляхом забезпечення їхнього стажування на
підприємствах туристичної галузі, що сприяло б вдосконаленню їхніх практичних компетентностей.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

У ЗВО створено матеріальну та нематеріальну системи заохочення НПП за досягнення у фаховій сфері, а також інші
форми стимулювання розвитку викладацької майстерності. Мотивація розвитку проф. майстерності викладачів
проводиться відповідно до Статуту ЗВО (https://cutt.ly/3xPupIY), Колективного договору ВНУ ім. Л.Українки 2016-
2020 р., 2021-2025 р. (https://cutt.ly/7xPuYXr), Положення про рейтингове оцінювання науково-педагогічних
працівників, кафедр, факультетів (інститутів) СНУ ім. Л. Українки (https://cutt.ly/5xPis0v) у формі преміювання
працівників за підсумками роботи. Щорічно проводиться рейтингове оцінювання викладачів, результати якого є
підставою для нагородження (преміювання) викладачів. Рейтингова система оцінки діяльності НПП дає можливість
застосовувати різні форми заохочень для НПП, які посядуть вищі за рейтингом місця: відзначення держ.
нагородами; преміювання; нагородження дипломами, грамотами, нагрудним знаком, цінними подарунками тощо.
Відповідно до наведених положень в ЗВО передбачено надбавки до заробітної плати за виконання організаційних
або наукових обов’язків, викладання дисциплін іноземною мовою, разове преміювання за особливі показники, за
наукові досягнення та професійні здобутки, зокрема за публікацію статей у виданнях, проіндексованих у базах даних
Scopus та/або WoS.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Викладачі, які залучені до групи забезпечення ОП, мають публікації Scopus та WoS. Конкурсний відбір проводиться
в умовах відкритості, процедури конкурсного добору викладачів є чітко визначеними, прозорими і дозволяють
забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму. Роботодавці, професіонали-практики з галузі туризму
певною мірою залучені до реалізації навчального процесу у формі вебінарів, тренінгів, круглих столів. Всі викладачі,
яких залучено до НП, підвищили кваліфікацію. Процедури підвищення кваліфікації викладачів чітко визначені,
НПП, що задіяно на ОП, проходять закордонні стажування. Запроваджена рейтингова система оцінки діяльності
НПП дає можливість застосовувати різні форми матеріальних і нематеріальних заохочень.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Результати аналізу наукової та професійної активності НПП, які забезпечують навчальний процес за ОП «Туризм»,
дозволяють зробити висновок, що комплексна відповідність викладачів, що задіяні на ОП «Туризм», тим
навчальним дисциплінам, які вони забезпечують, за усіма цими критеріями не є повною. Рекомендовано
переглянути, уточнити та забезпечувати повну відповідність інформації, що стосується видів і результатів
професійної діяльності викладачів за ОП «Туризм», яка застосовується до визнання кваліфікації. Доцільним є
рекомендувати підвищити наукову та публікаційну активність НПП відповідно до дисциплін, які вони забезпечують,
та напряму ОП що реалізується, зокрема у виданнях, які індексуються в міжнародних наукометричних базах даних
(Scopus, Web of Sciences). Рекомендовано здійснювати розподіл навчального навантаження відповідно до фахової
відповідності викладачів. Доцільним є забезпечення стажування викладачів на підприємствах туристичної галузі,
що сприяло б вдосконаленню їхніх практичних компетентностей.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

В ЗВО існує політика професійного розвитку та стимулювання викладацької майстерності. Але потребує додаткової
уваги забезпечення комплексної відповідності деяких викладачів, задіяних на ОП «Туризм». ОП у відповідності
критерію 6 у цілому відповідає нормативним вимогам, але мають місце вищезазначені недоліки, які потребують
якнайшвидшого усунення задля забезпечення якості вищої освіти на ОП “Туризм”.
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Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Для того щоб ознайомитись з матеріально-технічними ресурсами за даною ОП експертній групі було запропоновано
відео трансляція в режимі реального часу (онлайн), це дало можливість більш грунтовно ознайомитись із
аудиторіями кафедри, у яких проходить навчальний процес, більшість з них знаходяться на 6-му поверсі навчально -
лабораторного корпусу” С”. Вони, як було з'ясовано під час онлайн зустрічі зі здобувачами, реально
використовуються у навчальному процесі. У цьому корпусі розміщений відділ технічних засобів навчання «Центр
інноваційних технологій та комп’ютерного тестування». Експертній групі було також запропоновано перегляд
наукової бібліотеки із потужним книжковим фондом, який постійно оновлюється, як друкованими, так і
електронними виданнями, є вільний доступ до електронних наукових баз даних Scopus, Web of Science, до
електронного каталогу, а також наукових видань ВНУ ім. Л. Українки. В Інституційному репозитарії бібліотеки
налічується понад 15 тисяч документів, до яких є безкоштовний доступ. У бібліотеці на базі Коворкінг-Центру
«Академ-Бізнес ХАБ» успішно проводяться тренінги, вебінари, семінари та майстер-класи. Поряд знаходяться
студентські гуртожитки № 2, № 3 у яких проживають здобувачі вищої освіти за даною ОП, спортивно-оздоровчий
комплекс та 2 стадіони. ЕГ було з'ясовано, що здобувачі ОП мають безкоштовний доступ до електронних навчальних
ресурсів Moodle, Office 365, сервісів Google, тощо Запропонована відео трансляція, відео-матеріали та онлайн-
спілкування із здобувачами дають право говорити, що аудиторії оснащені мультимедійним устаткуванням, а також
функціонує університетський Wi-Fi, що функціонує на безкоштовній основі. Наявна кількість аудиторій, як для
лекційних так і практичних занять, та інших освітніх заходів задовольняє вимоги щодо забезпечення якісного
проведення навчально-виховного процесу. У процесі онлайн-спілкування було з'ясовано, що соціальні умови та
потреби здобувачів, а також НПП забезпечуються у повній мірі. Експертною групою було доведено, що наявні
фінансові, матеріальні та технічні ресурси, а також навчально-методичне забезпечення є на високому дидактичному
рівні, що сприяє ефективній реалізації цілей ОП та ПРН. Стан фінансового забезпечення, його роль у реалізації
даної ОП обговорювалися з керівником планово-фінансового відділу, а також були вияснені характерні особливості
преміювання працівників університету.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Доведено, що освітнє середовище, яке знаходиться та функціонує у межах інфраструктури навчальних корпусів,
лабораторій, бібліотеки, спортивно-оздоровчих та соціально-побутових об'єктів, відповідає потребам сучасного
освітнього процесу. Здобувачі мають доступ до наукової інформації Університету, змістовного навчального та
наукового консультування. Зазначимо, що наукова бібліотеці ВНУ ім.Л. Українки надає послуги «електронна
бібліотека» та «електронний репозитарій», користування ними є безкоштовним. На теренах Університету є місця
безперешкодного входу до мережі Wі-Fі. У процесі онлайн спілкування з науково-педагогічною спільнотою, а також
здобувачами вищої освіти було доведено, що користування університетською інфраструктурою та інформаційними
ресурсами у рамках даної ОП здійснюється на безкоштовній основі. Здобувачам створені умови для реалізації
творчого потенціалу через участь у гуртках Центру культури і дозвілля. Для підтримання фізичного здоров’я
здобувачі відвідують спортивні секції у спорткомплексі, на стадіонах університету, оздоровлюються у спортивно-
оздоровчому таборі-базі практик «Гарт» (о.Світязь), проводяться культурно-масові заходи. НПП та здобувачі освіти
підвищують рівень мовної компетентності у Мовному центрі «Світ», центрах вивчення іноземних мов. Як результат,
експертна група підтверджує, що наявна інфраструктура та інформаційні ресурси ВНУ ім. Л. Українки, які
використовуються у досягненні ПРН у процесі реалізації ОП 242 Туризм першого (бакалаврського) рівня вищої
освіти є легко доступними та безкоштовними для всіх учасників навчально - виховного процесу.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

На даному етапі карантину навчально-виховний процес у ВНУ ім.Л.Українки проходить за змішаною системою
навчання (два дні онлайн, три - аудиторні заняття), у тому числі, із використанням технологій дистанційного
навчання. ЗВО створює безпечне для життя і здоров’я студентів освітнє середовище, керуючись ЗУ Про охорону
праці, Правилами внутрішнього розпорядку ВНУ ім. Л.Українки (https://cutt.ly/LxPvvxb) та інструкціями з охорони
праці (https://cutt.ly/OxPvGlx). Для ефективності лекцій, проведення практичних, семінарських, лабораторних
занять за ОП в умовах карантину застосовується платформи Zoom, Moodle, Google Meets. Також в ЗВО введено в дію
електронний журнал обліку навчальної роботи здобувачів освіти. Під час онлайн зустрічі зі здобувачами з'ясовано,
що враховано карантинні обмеження та нормативи – розмітки, щоб не порушити соціально безпечну дистанцію,
маски, антисептик, вимірювання температури при вході до ЗВО, інформаційні матеріали. Для підтримання
безпечних умов навчання в ЗВО проводиться психологічне (анонімне) тестування для з’ясування причин
міжособистісних конфліктів, а також визначення причин не комфортності знаходження в університеті. Під час
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онлайн-інтерв'ювання із здобувачами, студентським самоврядуванням, представниками відділу молодіжної
політики, було з'ясовано, що зазначені анкети аналізуються, висловлені потреби та інтереси враховуються у роботі
усіх підрозділів (психологічної служби, деканату, кафедри та інституту кураторства), що забезпечують безпечність
освітнього середовища у тому числі психологічного здоров'я. За результатами онлайн спілкування із здобувачами,
можна дійти висновку, що відповідно до вищезазначених вимог (Правила внутрішнього розпорядку ВНУ
ім.Л.Українки та інструкціями з охорони праці), навчальні приміщення відповідають сан.-гігієнічним вимогам та
правилам пожежної безпеки. З'ясовано, що контроль за дотриманням вимог норм.-прав. актів з безпеки
життєдіяльності студентів і працівників ЗВО здійснює відділ охорони праці, на факультеті – декан. Проходження
студентами інструктажів з ТБ фіксується у журналі інструктажів. Студенти дуже схвально відгукуються про дозвілля
та відпочинок, що забезпечують спорткомплекс, 2 стадіони, табір-база практик «Гарт» (берег о. Світязь). Для
здобувачів 1 курсу постійно проводяться тренінги психологічної адаптації першокурсників. На території ЗВО
функціонують кілька закладів громадського харчування. Проходження тренінгів та перевірка результатів знань з
охорони праці та безпеки життєдіяльності студентів, кураторів та адмін. персоналу, здійснюється відповідно до
вищезазначених норм.-прав. документів. Під час онлайн зустрічей та відео репортажу ЕГ отримала докази, що
навчальні корпуси, соціально-побутова інфраструктура, спортивні зали облаштовані відповідно до норм,
передбачених чинним законодавством, та обладнані пандусами для осіб з обмеженими можливостями. Розклад
занять сформовано у відповідності до норм часу, тижневого навантаження з урахуванням особливостей в умовах
пандемії.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Експертною групою було з'ясовано, що освітня, організаційна, інформаційна, консультативна та соціальна
підтримка здобувачів вищої освіти здійснюється у першу чергу деканатом, зокрема, розміщуючи інформацію про
розклад ( електронний у тому числі ) занять, сесій, державних іспитів тощо на дошці оголошень, веб-сторінці та
спільноті факультету у facebook. Освітня та організаційна підтримка здійснюється працівниками деканату, планово-
фінансовим відділом (надає інформацію про вартість навчання), відділом молодіжної політики та соціальної роботи
https://vnu.edu.ua/uk/viddil-molodizhnoipolitiki-ta-socialnoi-roboti, а також організація та проведення дозвілля. Було
виявлено, що відділом молодіжної політики та соціальної роботи проводяться консультації щодо інформації про
вакансії тимчасової та постійної роботи для працевлаштування випускників та студентів у різних сферах (банк
вакансій). Даним відділом також здійснюється освітню, консультаційно - роз’яснювальна робота щодо законодавчих
і нормативно-правових актів державного регулювання зайнятості та трудових відносин, підготовку до співбесіди та
стресового інтерв’ю з роботодавцем. Функціональні обов'язки щодо сприяння навчально - виховному процесу в
університеті, в основному, покладаються на кураторів академічних груп, викладачів та допоміжний персонал
кафедри, факультету та університету. Зазначимо, що велику допомогу надає деканат та адміністративний персонал
факультету (декан, заступники декана, завідувач кафедри), що було доведено на онлайн-зустрічі зі здобувачами
вищої освіти. Інформаційний супровід здійснюється, зокрема, за допомогою інформаційної складової сайтів
університету, факультету, кафедри. Окремо варто звернути увагу на застосування сучасних інформаційних
інструментів зв'язку зі здобувачами. Значним попитом серед здобувачів вищої освіти користуються соціальні мережі
та месенджери, зокрема Telegram, Instagram, Facebook. Використовуючи дані мережі здобувачі вищої освіти,
науково-педагогічні працівники університету розміщують необхідну інформацію по навчально - виховному процесу.
Було доведено, що в Університеті на високому рівні функціонує психологічна служба, яка проводить інформаційно-
просвітницькі лекції та тренінги. ЕГ під час онлайн зустрічей із здобувачами було підтверджено, що якісну
соціальну підтримку здійснює профком студентів, відділ молодіжної політики та соціальної роботи та адміністрація
студентського містечка. Варто звернути увагу, що біля 75% здобувачів при опитуванні висловили задоволеність
рівнем організації студентського самоврядування та підтримки. Соціальна підтримка здобувачів проводиться
шляхом отримання академічних, соціальних та іменних стипендій. Здобувачі мають право брати участь у конкурсах
на отримання грантової підтримки наукових досліджень та стипендій тощо.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Під час проведення експертизи було з'ясовано, щ о в цілому, у ВНУ ім. Л. Українки є необхідна інклюзивна
інфраструктура, яка дає можливість реалізувати право на освіту для осіб з певними освітніми потребами. В
Університеті вступ пільгових категорій здійснюється з урахуванням (дотриманням) відповідних законодавчих актів і
детально описаних у п. 8 Правил прийому до ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/axPm4dn). Згідно з Правилами
внутрішнього розпорядку ВНУ імені Лесі Українки, особи з особливими потребами мають право на: навчально-
реабілітаційний супровід; вільний доступ до інфраструктури університету згідно з медико-соціальними
показаннями, реалізацію права отримання соціальної стипендії. ЕГ було зясовано, що у рамках реалізації стратегії
розвитку університету до початку 2021 р. пандусом облаштовані навчальні корпуси №1 (В), №2 (С), №3 (А), №4 (Д),
№5 (Е), №7 (G), №8 (Н) (технічні звіти про стан будівельних конструкцій розміщені на сайті
(https://vnu.edu.ua/uk/tekhnichniy-zvit-pro-stanbudivelnikh-konstrukciy-schodo-dostupnosti-dlya-osib-z-invalidnistyu).
В університеті створені безпечні та комфортні умови для навчання та відпочинку здобувачів. Навчальні корпуси,
соціально-побутова інфраструктура, спортивні зали та майданчики облаштовані відповідно до норм, передбачених
чинним законодавством. Також соціальній адаптації таких осіб в університеті сприяє політика толерантності та
поваги до цієї категорії людей, залучення до різного роду соціальних програм тощо. Тісну співпрацю (діагностика,
консультування ,оздоровчі процедури) з даною категорією здобувачів проводить Реабілітаційна клініка ВНУ ім. Л.
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Українки. У корпусі “С” працює інклюзивний хаб, у якому особи з інвалідністю можуть комфортно почуватися в
соціумі. Було підтверджено, що за даною освітньою програмою, особи, що мають певні освітні потреби не навчалися.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Процедура вирішення неврегульованих,проблемних ситуацій регламентовано « Положенням про порядок і
процедури вирішення конфліктних ситуацій у ВНУ імені Лесі Українки» https://cutt.ly/SxPWtps. Робота щодо
запобігання корупційним явищам у ВНУ імені Лесі Українки здійснюється згідно з антикорупційним
законодавством України https://vnu.edu.ua/uk/antikorupciyne-zakonodavstvo в рамках антикорупційної програми та
регламентована наказом ректора «Про запобігання проявам корупційних правопорушень в університеті»
https://vnu.edu.ua/uk/antikorupciyne-zakonodavstvo. Поведінка працівників і студентів університету регламентується
Правилами внутрішнього розпорядку ВНУ імені Лесі Українки https://cutt.ly/bxSlhKt і передбачає взаємоповагу та
недопустимість будь-яких форм дискримінації, фізичного та психічного насильства. Під час роботи ЕГ було
підтверджено, що в університеті проводяться відкриті лекції з залученням фахівців МВС та ДСНС України, які
присвячені профілактиці проявів сексуального насилля, торгівлі людьми, дискримінації та гендерної нерівності.
Студенти можуть повідомити про факти хабарництва та інші зловживання через скриньку довіри та телефон довіри
(https://cutt.ly/fxSlnQB). Під час реалізації ОП застосування цих процедур не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Наявні фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення зокрема, аудиторний і
лабораторний фонд кафедри, потужності «Центру інноваційних технологій та комп’ютерного тестування», наукова
бібліотека із значним книжковим фондом та вільним доступом до електронних наукових баз даних Scopus, Web of
Science і електронного каталогу та інституційного репозитарію, а також Коворкінг-Центру «Академ-Бізнес ХАБ» із
безкоштовний доступом до електронних навчальних ресурсів Moodle, Office 365, сервісів Google, сприяють на
достатньому рівні досягти визначені ОП цілі та програмні результати навчання У наявних умовах карантину
визначальним є функціонування електронної наукової бібліотеки, застосування сучасних мережевих каналів для
спілкування зі здобувачами. ВНУ ім. Л. Українки сприяє розвитку інфраструктури, щоб забезпечити першочергові
потреби та інтерес здобувачів, із урахуванням сучасних вимог до інклюзивного простору здобувачів, які мають
особливі потребами. У рамках реалізації стратегії розвитку університету. пандусом облаштовані навчальні корпуси
№1 (В), №2 (С), №3 (А), №4 (Д), №5 (Е), №7 (G), №8 (Н), існує тісна співпраця з Реабілітаційною клінікою ВНУ ім.
Л. Українки, у корпусі “С” працює інклюзивний хаб для міжособистісної адаптації здобувачів з особливими
освітніми потребами у соціумі. Освітнє середовище у ВНУ ім. Л. Українки зокрема, за ОП Туризм для усіх учасників
навчально - виховного процесу є безпечним, що дає можливість реалізувати інтереси здобувачів вищої освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Наявність конфліктних ситуацій за даною ОП не було, тому прикладів їх розв'язання немає, через те важко
проаналізувати ефективність механізмів та їх алгоритм реалізації. Під час онлайн інтерв'ювання здобувачів було
з'ясовано, що вони ознайомлені з “Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій ВНУ
ім.Л. Українки”, розуміють, як врегулювати конфлікт інтересів у навчальному процесі, проте існує недостатня
поінформованість щодо застосування механізмів по врегулюванні конфліктів у міжособистісних стосунках, не до
кінця розуміють алгоритм своїх покрокових дій, якщо виникне нестандартна конфліктна ситуація. Рекомендація:
ВНУ ім. Л.Українки, здійснювати просвітницьку, роз'яснювальну роботу щодо прав та обов'язків здобувачів у
нестандартних конфліктних ситуаціях, а також правил поведінки та алгоритму їх дій.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОП загалом відповідає Критерію 7 із недоліками, що суттєво не впливають на якість, зміст підготовки та
формування фахових компетентностей здобувачів вищої освіти.
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Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Розроблення, затвердження, моніторинг та періодичний перегляд ОП здійснюється згідно із загальноакадемічною
політикою ЗВО відповідно до процедур, визначених в наступних документах: Положення про організацію
навчального процесу на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки
https://cutt.ly/WxPF0Yy) Порядок формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за
першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ імені Лесі
Українки https://cutt.ly/4xPGb6t, Положення про розроблення, моніторинг, перегляд та закриття ОП
https://cutt.ly/1xPG4xk, Положення про навчально- методичний відділ забезпечення якості вищої освіти
https://cutt.ly/8xPKDge. ЕГ встановлено відповідність розроблення ОП Туризм до вищезазначених Положень.
Процес розроблення, моніторингу та періодичного перегляду здійснюється робочою групою на чолі з гарантом за
участю стейкголдерів, а саме здобувачів, роботодавців, НПП з числа групи забезпечення ОП. ОП затверджується
рішенням Вченої ради ЗВО. Під час спілкування з фокус-групами встановлено, що моніторинг ОП здійснюється 1
раз на рік з метою встановлення її відповідності сучасним вимогам щодо якості ВО, вимогам ринку праці,
законодавства, стейкголдерів. Відповідно до цього приймається рішення щодо змін в ОП. Останні зміни в ОП
Туризм здійснено за результатами моніторингу, проведеного у 2019-2020 н.р., пропозиції стейкхолдерів обговорено
на засіданні кафедри туризму та готельного господарства, та затверджено протоколом № 7 від 28.05.2020 р. й
оприлюднено на сайті https://cutt.ly/ExPXEvU. Проект оновленої ОП було винесено на Громадське обговорення
https://cutt.ly/vxPCpng. Скореговано аудиторне навантаження, кількість виробничих практик, цикл вибіркових
дисциплін відповідно до пропозицій здобувачів стосовно формування їхньої ІОТ та пропозицій роботодавців. У ЗВО
забезпечено публічність інформації про ОП, результати розміщено на сайті географічного факультету
https://cutt.ly/SxPVAdl.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

В ході зустрічі зі здобувачами освіти та студентським самоврядуванням було встановлено, що вони дійсно беруть
активну участь в процесі моніторингу та періодичного перегляду ОП. Участь відбувається на партнерських засадах.
Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду ОП безпосередньо через онлайн-опитування,
що здійснюються на постійній основі, а також громадське обговорення https://cutt.ly/vxPCpng. Здобувач Дем’яненко
А.О. входить до складу робочої групи ОП Туризм. Дієвим фактором залучення здобувачів до процесу забезпечення
якості ОП є опитування студентів, яке здійснюється відповідно до процедури забезпечення якості вищої освіти ЗВО.
У ЗВО проводиться анонімне студентське онлайн-опитування на регулярній основі https://cutt.ly/RxP2c2L,
результати якого реально впливають на зміст навчання і викладання (https://cutt.ly/Ocn7XPS). Під час онлайн-
зустрічі з фокус-групою здобувачів та студентським самоврядуванням, здобувачі підтвердили свою участь в
анкетуванні. Представники студентського самоврядування відмітили, що їх пропозиції щодо ініціатив, пов'язаних з
організацією освітнього процесу враховуються. Експертна група зазначає, що представники студентського
самоврядування беруть участь у процедурах забезпечення якості ОП шляхом внесення пропозицій щодо контролю
за якістю навчального процесу, змісту навчальних планів, беруть участь у розробці документів, що регламентують
діяльність ВНУ ім. Л.Українки з усіх питань, пов'язаних із студентським життям.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

В ході зустрічі № 6 з роботодавцями було з’ясовано, що ЗВО співпрацює з роботодавцями на постійній основі,
стейкхолдери залучені до процесу періодичного перегляду програми в якості партнерів. Учасники фокус-групи
підтвердили, що вони залучаються до процесу моніторингу та періодичного перегляду ОП, вони також мають
можливість вносити корективи та зміни в ОП, їхні пропозиції враховуються шляхом громадського обговорення
(https://cutt.ly/vxPCpng) та безпосередньої участі у засіданнях кафедри туризму та готельного господарства та
робочої групи ОП Туризм. Взаємодія з роботодавцями носить системний характер, вони залучаються як зовнішні
партнери та активно взаємодіють в межах ВНУ ім. Л.Українки. Також, роботодавці запрошуються для проведення
відкритих лекцій, круглих столів, вебінарів, майстер-класів. Під час співбесіди у фокус-групі з роботодавцями
з'ясовано, що фахівці-практики проводять семінари та проблемні лекції стосовно особливостей функціонування
туристичного бізнес-середовища, специфіки організації та розвитку інклюзивного туризму. Так, зокрема, один з
представників роботодавців Луцик О. - співзасновник ГО “On3Wheels-Фонд здійснення мрій”, виступив рецензентом
ОП 2019 р. Однією з його пропозицій було оновлення НП ОП шляхом введення нової НД з інклюзивного туризму
відповідно до сучасних запитів суспільства та ринку. Пропозицію було розглянуто та НД «Інклюзивний туризм»
внесено до НП. Виявлено зацікавленість з боку роботодавців у майбутніх випускниках ОП, після навчання здобувачі
матимуть можливість працевлаштування на підприємствах-партнерах.
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4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

У ВНУ ім. Л.Українки функціонує Відділ молодіжної політики та соціальної роботи https://cutt.ly/AxAzQ5f, одним із
завдань якого є сприяння працевлаштуванню випускників, надання профорієнтаційних консультацій. Відділ також
формує та відслідковує банк вакансій, розповсюджує інформацію про наявні вакансії серед випускників та студентів.
У ВНУ ім. Л.Українки створено та успішно функціонує Асоціація випускників, викладачів і друзів
Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, метою якої є створення умов для освітнього,
наукового, культурного і професійного спілкування випускників, студентів та викладачів Університету
https://cutt.ly/ixAzYFF, яка була створена як добровільне об’єднання та є структурним підрозділом Фонду розвитку
СНУ ім. Л.Українки. Випускники – члени Асоціації проводять публічні лекції для здобувачів, організовують зустрічі
випускників. Це є ефективною практикою, оскільки сприяє зміцненню іміджу ЗВО та розвитку його освітньої
діяльності. Також серед викладачів кафедри туризму та готельного господарства є випускники кафедри та ЗВО
різних років.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У ВНУ ім. Л.Українки центральним елементом, що відповідає за забезпечення якості ВО, є навчально-методичний
відділ забезпечення якості вищої освіти https://cutt.ly/kxAnp8h, який здійснює моніторинг якості вищої освіти та
забезпечує відкритість отриманих результатів. Відділ на регулярній основі проводить анонімні онлайн-опитування
здобувачів та надає випусковій кафедрі аналітичний звіт, який також є у відкритому доступі на сайті ЗВО
(https://cutt.ly/kxAnp8h). Зафіксовані пропозиції щодо підвищення якості ОП та освітнього процесу загалом з боку
здобувачів ВО та роботодавців, а також ті, що надійшли під час громадського обговорення, знайшли своє
відображення в процесі реалізації та оновлення ОП. Моніторинг ОП проводиться щорічно. Відповідно до наданих
пропозицій ОП 2019 р. та ОП 2020 р. було скориговано. Оновлену ОП введено в дію з 01.09.2020 р. (протокол №7 від
28.05.2020 р. Вченої ради СНУ ім. Л. Українки) https://cutt.ly/zxAQaXN. У 2018, 2019, 2020 рр. до ОПП було внесено
зміни, пов'язані із вдосконаленням навчальних курсів та ОПП (протоколи засідання кафедри № 15 від 02.05.2018 р.,
№11 від 04.03.2019, №14 від 14.05.2019 р., №11 від 14.04.2020 р., №11 від 06.05.2020 р. https://cutt.ly/NcmqRtw).
Окремого Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти університету або Політики
забезпечення якості вищої освіти університету у ВНУ ім. Л.Українки ЕГ не виявила.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Відповідно до аналізу даних СО, аналізу реалізації ОП та провадження освітньої діяльності, інтерв'ю з фокус-
групами, всі пропозиції, внесені під час останньої акредитації (акредитація спеціальності «Туризм», наказ МОН
України від 04.04.2011 р. № 784-л) ЗВО та випусковою кафедрою було враховано та виконано. Позитивною
практикою є започаткування програми подвійних дипломів на ОП Туризм. Однак, слід зазначити, що кафедрі слід
продовжувати активну роботу стосовно підготовки та видання навчальних посібників та підручників. Офіційних
скарг щодо провадження освітньої діяльності за освітньою програмою, що акредитується, не виявлено; за запитом –
скарги відсутні.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Внутрішня система забезпечення якості вищої освіти ВНУ ім. Л.Українки охоплює процедури, що здійснює ЗВО,
постійно вдосконалюється та прагне відповідати сучасним вимогам і потребам стейкхолдерів. Учасники академічної
спільноти залучаються до процедур забезпечення якості вищої освіти шляхом колегіального обговорення при
створенні регулюючих документів, а також проведення опитувань серед студентів щодо виявлення зауважень,
ступеня задоволення та формування пропозицій. У ЗВО визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і
процедури дотримання академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього
процесу під час реалізації ОП. У ВНУ ім. Л.Українки розроблено та затверджено Кодекс Академічної доброчесності
https://cutt.ly/AxAUC7i , а також Положення про запобігання академічного плагіату та інших порушень академічної
доброчесності https://cutt.ly/6xAU2hJ. Потужним інструментом дотримання академічної доброчесності є
використання сервісу UNPLAG від компанії Unicheck, яке було надане в межах укладеного договору про співпрацю з
ТзОВ «АНТИПЛАГІАТ» № 27-04/2018/28У від 27 квітня 2018 р. для перевірки кваліфікаційних робіт, наукових
статей, монографій, навчальних посібників на плагіат. У ЗВО постійно здійснюється всебічна популяризація
академічної доброчесності серед студентів ОП, що підтверджено здобувачами на онлайн-зустрічах. Під час зустрічей
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з різними групами стейкхолдерів спостерігалася сформована культура якості, яка буде сприяти розвитку ОП
Туризм.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

У ВНУ ім. Л.Українки в цілому сформовано культуру якості, а система забезпечення якості сприяє реагуванню на
недоліки, виявлені в ОП і освітній діяльності. Сильними сторонами є наявність дієвої системи моніторингу думки
всіх стейкхолдерів, що відображено як в результатах онлайн-анкетувань, так і у звіті за результатами щорічного
опитування здобувачів; публічність інформації про освітню програму, перебіг її реалізації, взаємодію з основними
стейкхолдерами забезпечується шляхом розміщення у вільному доступі на сайті ЗВО, географічного факультету,
кафедри та на wiki-сторінках; вдосконалення ОП, коригування навчальних планів, змістового наповнення
навчальних дисциплін здійснюється з урахуванням запитів бізнес-середовища шляхом тісної співпраці з
роботодавцями та за допомогою інструментарію опитування. Забезпечено дотримання академічної доброчесності
(Кодекс Академічної доброчесності https://cutt.ly/AxAUC7i ), використовується сервіс антиплагіатного програмного
забезпечення UNPLAG від компанії Unicheck.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Доцільним є врегулювання політики щодо системи забезпечення якості освіти та освітнього процесу шляхом
забезпечення комунікаційної узгодженості між всіма підрозділами ЗВО, які забезпечують якість ВО, на основі
розподілу та дотримання сфер відповідальності, зокрема щодо формалізації процедур моніторингу та перегляду ОП,
аналізу та використання результатів опитувань внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів з питань якості освіти та
вдосконалення ОП, забезпечення коректного розміщення у вільному доступі документів та посилань на них на
сторінці навчально-методичного відділу забезпечення якості вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ОП загалом відповідає визначеному критерію, в цілому внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
здійснюється на задовільному рівні. Недоліки та рекомендації стосуються аспектів, які є об'єктом постійного
вдосконалення в діяльності закладу вищої освіти.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У ЗВО визначено чіткі і зрозумілі правила та процедури, що регулюють права та обов`язки всіх учасників освітнього
процесу відповідно до Статуту ВНУ ім. Л. Українки vnu.edu.ua/uk/statut-snu-imeni-lesi-ukrayinki, Стратегії розвитку
університету https://cutt.ly/XxAJbTi, Положення про організацію навчального процесу на першому
(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українкиhttps://cutt.ly/zxAJUVr. Доступність
нормативно-правових документів забезпечується розміщенням їх у відкритому доступі на сайті університету
https://vnu.edu.ua/uk/normativno-pravova-baza.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

ЗВО вчасно оприлюднює проекти ОП на офіційному сайті https://vnu.edu.ua/uk/gromadske-obgovorennya та надає
можливість всім зацікавленим сторонам вносити свої пропозиції шляхом заповнення анкети у вигляді гугл-форм.
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Однак при цьому на сайті ЗВО не представлено відкритих даних щодо пропозицій стейкхолдерів, які надійшли під
час громадського обговорення нових освітніх програм.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОП є у відкритому доступі на сайті факультету https://vnu.edu.ua/uk/faculties-and-institutions/geografichniy-fakultet,
де розміщені контактні дані групи забезпечення ОП, гаранта, декана і т.д. Вся інформація щодо ОП (цілі, очікувані
результати навчання та компоненти) є у відкритому доступі та своєчасно публікуються на сайті ЗВО. Однак при
цьому слід звернути увагу на наявність деяких технічних ускладнень щодо доступу до деяких сторінок на сайті ЗВО,
зокрема ЕГ не вдалося ознайомитись зі Звітом про результати моніторингу (І семестр 2020/2021 н. р.)
(https://cutt.ly/YxAGQHG), що розміщено на сторінці навчально-методичного відділу забезпечення якості вищої
освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Доступність нормативно-правових документів забезпечується розміщенням їх у відкритому доступі на сайті
університету. Всі зацікавлені сторони мають можливість вносити свої пропозиції шляхом заповнення анкети у
вигляді гугл-форм.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Рекомендація: розміщувати на сайті таблицю пропозицій стейкхолдерів протягом 1 тижня після закінчення
громадського обговорення нових освітніх програм. Доцільно також приділити увагу забезпеченню якості доступу до
ресурсів, що розміщено на сайті ЗВО, доступ до яких не завжди можливий, деякі посилання не відкриваються, або
відкриваються замість них інші. Так, зокрема ЕГ не вдалося ознайомитись зі Звітом про результати моніторингу (І
семестр 2020/2021 н. р.) (https://cutt.ly/YxAGQHG), що розміщено на сторінці навчально-методичного відділу
забезпечення якості вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою повністю відповідає визначеному критерію. Виділені
вище сильні сторони і позитивні практики при аналізі діяльності ЗВО дозволили зробити висновок про
відповідність ОП за критерієм 9 рівню В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується
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3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Під час організації онлайн-зустріч зі здобувачами освіти та НПП ЕГ не мала можливості ідентифікувати присутніх,
адже всі учасники були в одному приміщенні і під’єднані з одного пристрою. В ході розмови були виявлено, що при
зустрічі зі здобувачами освіти бакалаврського рівня були присутні і представники магістерського рівня, що не
відповідало змісту зустрічі.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи
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Сущенко Олена Анатоліївна

Члени експертної групи

Журба Ігор Євгенович

Зеленська Лілія Володимирівна
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